

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.



Los diarios de misas que se celebrarán el día 1.º del próximo Marzo en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo, y el día 2 en la iglesia de Santo Domingo, serán en sufragio del alma de

EL MUY ILUSTRE SEÑOR

D. Aurelio Zarranz y Lázaro

que falleció el 1.º de Marzo de 1926

Sus hijos, hijo político, nietos, hermano y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan asistir a dichos sufragios, por lo que les quedarán reconocidos.



R. O. M.

Requie a Dios en caridad por el alma de LA REVERENDA MADRE

Leonor de Jesús y María

EN EL SIGLO

D.ª Leonor Martí Ferrandis

Carmelita Descalza del convento de San José y Santa Teresa, de esta ciudad

que descansó en la paz del Señor, a las ocho de la noche del día de ayer

A LOS 50 AÑOS DE VIDA RELIGIOSA

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. L. P.

Su director espiritual, la reverenda Madre Priora y Comunidad de dicho convento; sus sobrinos doña Leonor, don José y don Jesús Hueso Martí, sobrinos políticos don Justo Vilar David, doña María Dolores de Brugada Arnau y doña María Maylin Bosch y demás familia, ruegan a todos encomienden al Señor su alma.

La misa de corpore inseputo que se celebrará hoy, a las diez, en la iglesia de dicho convento (calle de Salvador Giner), así como todas las misas que se celebrarán mañana en la iglesia parroquial del Protomártir San Esteban, serán en sufragio de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



Don José Ferrer Aliena

DE LA CASA HIJO DE VICENTE FERRER

falleció ayer, a las diez de la noche

A LOS 57 AÑOS DE EDAD

fortalecido con los auxilios espirituales

Sus desconsolados esposa doña Rosa Guillot Martínez, hijos don José, doña Amparo, doña Carmen y don Vicente, hijos políticos doña Amparo Abad y don Raoul Casasús, nietos, hermanos don Vicente, don Francisco, don Antonio, don Enrique, doña Carmen, don Andrés y doña Consuelo, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a la misa de corpore inseputo, que se celebrará hoy, a las diez y media, en la parroquial iglesia del Pilar y San Lorenzo, y a la conducción del cadáver que se verificará esta tarde, a las tres y media, desde la casa mortuoria, Cuenca, V. F. hasta el sitio de costumbre, en donde se despedirá el duelo.

Asuntos del día

Algunos periódicos de Madrid discuten si conviene o no limitar por preceptos legales el número de páginas de los periódicos. Tal limitación nos parece que constituiría otra manifestación del intervencionismo del Estado, tan generalizado después de la guerra.

Para vivir y desenvolverse normalmente, la prensa necesita la libertad en todos sus aspectos, elato es que limitada con relación a los básicos respetos religiosos, morales y sociales. La fijación oficial del número de páginas de un periódico, es, en definitiva, una limitación contraria a dicha libertad. Todos los tipos de periódicos son posibles y defendibles si están bien hechos y saben captarse las simpatías de los lectores. Los diarios norteamericanos e ingleses publican muchas páginas los franceses, sus caracteres respectivos, dentro de ciertos límites bien hechos. Es preciso que la prensa no encuentre obstáculos arbitrarios en su libre desenvolvimiento. Dentro de las leyes generales del país, en el ejercicio de sus deberes de ciudadano, el periódico no puede tener otro juez de conciencia que el público, y su propia honra y discreción.

vamente, pero si es un efecto natural de la expansión periodística, no hay que preocuparse.

Lo que no puede admitirse ni en hipótesis, es que la libertad de la prensa padezca nuevas limitaciones, ni en el aspecto industrial ni en los otros.

Parece que Italia sigue con sus preparativos bélicos, y cada día que pasa sin que Francia y la Gran Bretaña tomen la iniciativa para evitar todo nuevo intento de guerra será fatal para la paz europea.

La actividad en los arsenales, maestranzas y fábricas de toda clase, que trabajan con el máximo de rendimiento para los Ministerios de la Guerra y de Marina, es evidente, así como también lo es la vigilancia que el Estado Mayor italiano ejerce sobre la frontera francesa.

A todo lo largo de la frontera franco-italiana de Vintimiglia a Mónaco, la oficialidad italiana ejerce una estrecha vigilancia y los reconocimientos aéreos sobre estos territorios son continuos. Las autoridades francesas no ignoran, sin duda, la gravedad de la situación y por su parte, Francia ha realizado, como se sabe, una enorme concentración de tropas sobre los puntos amenazados.

Esperamos que los hechos no confirmen estas alarmantes noticias, porque Europa necesita una larga tregua de paz para resarcirse de las pérdidas y de los trastornos de la gran guerra. Una nueva guerra en Europa sería al presente un crimen contra la humanidad y el suicidio de Europa.

Política internacional

Protectorado yanqui sobre Nicaragua

El Presidente Díaz, acusado por las tropas liberales, ha solicitado de los Estados Unidos un Tratado que equivale al establecimiento directo y definitivo del Protectorado yanqui sobre Nicaragua. Ante esa idea de patriotismo; ante esa irracionalidad (la palabra no resulta demasiado dura) a los ideales hispano-americanos, hasta se sentiría dispuesto a perdonar el imperialismo yanqui, que no podría prosperar si no tuviese cómplices en los países hispanos del Nuevo Mundo. Pero, ¿qué otra cosa podía esperarse de don Adolfo Díaz, que entró en la historia de su desdichada Patria poniendo al servicio de los revolucionarios centenares de miles de dólares? Ahora bien; en aquella época (1908), el señor Díaz era sino un modesto empleado en una Compañía yanqui, con el sueldo anual de mil dólares (!). No es difícil adivinar, pues, la procedencia del dinero que servía para derribar al general José Santos Zelaya, último Presidente de la Nicaragua independiente.

El advenimiento de la pareja Díaz-Chamorro, significaba virtualmente el Protectorado yanqui sobre aquel hermoso país centroamericano. Ni don Adolfo Díaz, ni los Chamorros—tío y sobrino,—hubieran podido mantenerse en el poder sin la intervención de las tropas yanquis. A partir de 1911, hubo en Managua un cuartel—al lado de la legación norteamericana, y no lejos del Palacio presidencial—para 300 marinos yanquis, que intervinieron activamente para aplastar los levantamientos, pero cuya sola presencia indicaba que los sublevados tenían que contar con la hostilidad de los poderosos Estados Unidos. A partir de la caída del Presidente Zelaya, no se puede hablar de Nicaragua como de un país realmente independiente.

Después del fallecimiento del Presidente general Manuel Diego Chamorro (hijo de don Emiliano), dos políticos conservadores—que ya estaban hartos del cacicazgo Díaz-Chamorro—don Nemesio Martínez (vicepresidente de la República) y don Carlos Solórzano, y el prohombre liberal don Juan Bautista Sacasa, decidieron unir sus fuerzas para hacer triunfar en las elecciones presidenciales una candidatura que pusiera un término a la intervención yanqui y garantizara la independencia del país. Sabemos que la candidatura Solórzano-Sacasa triunfó contra la de Chamorro (don Emiliano), pero también sabemos que este último se levantó en armas contra el Presidente constitucional de Nicaragua, lo derrochó y ocupó su puesto, para cederlo luego a don Adolfo Díaz. Resulta, pues, que Díaz debe la Presidencia a un levantamiento armado, es decir, que Méjico y Guatemala han tenido razón perfecta al romper con él las relaciones diplomáticas, tratándolo como usurpador frente al doctor Sacasa, que a consecuencia de la dimisión de don Carlos Solórzano puede y debe considerarse Presidente legítimo y constitucional de la República de Nicaragua.

Con el único fin de mantenerse en el Poder, Díaz está dispuesto a poner a su Patria bajo el Protectorado abierto de los yanquis. Si Washington consiente—es decir, si los yanquis no se muestran más pídicos que Díaz,—se firmará un Tratado, semejante al que los Estados Unidos tratan de imponer a Panamá: es decir, un Tratado que subordina a los norteamericanos la política exterior, lo mismo que la interior, de Nicaragua. Los soldados yanquis se comprometerían a defender la integridad territorial del país, y también a defender al Gobierno contra cualquier tentativa revolucionaria. Como los yanquis intervienen ya en las Aduanas, y como en general son ya dueños de la vida económica de la República, en virtud del Tratado en cuestión Nicaragua se convertiría en una colonia norteamericana.

Lo que los yanquis pretenden con seguir en Nicaragua, ya lo sabemos. Estiman que dentro de poco no les bastará el Canal de Panamá, y quieren construir otro Canal interoceánico, con derecho exclusivo, a través del Lago de Nicaragua. El cálculo de los yanquis es justo y no se puede reprochar a los políticos norteamericanos que piensen en el porvenir de su país. Pero tampoco se puede dejar sin estigmatizar la actitud antipatriótica de don Adolfo Díaz, servidor de los yanquis.

UN DIPLOMATICO

(Prohibida la reproducción.)

El Doctor ANGEL D. PARIS

de regreso del viaje de estudios por el extranjero, notifica la apertura del

INSTITUTO GINECOLÓGICO

(ENFERMEDADES DE LA MUJER)

Varices - Hemorroides - Rayos X

Calle del ALMIRANTE CADARSO, 4

(Continuación de Isabel la Católica,

esquina a Gran Vía)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

HOJEANDO LIBROS

«Embrujamiento», poesías por Elisabeth Mulder de Dauner

Para los lectores de LAS PROVINCIAS es muy conocida la firma de Elisabeth Mulder, como distinguida colaboradora. Sus artículos, crónicas muy bien observadas y excelentemente escritas, son leídos con avidez. Aunque el nombre y apellidos parecen denunciar a una extranjera, la distinguida escritora que así se firma es española, hija de Cataluña y perteneciente a una familia aristocrática de aquella ciudad. Por afición, siendo aún muy niña, escasamente tenía diez años, comenzó a emborrillar cuartillas y llegó a publicar algún trabajo en varias revistas, hasta que, premiada con la Flor Natural en unos Juegos Florales castellanos de Sarriá, por una poesía, entró a colaborar en periódicos más importantes, como *El Noticiero Universal*, y algunas revistas barcelonesas.



La señora de Dauner, que hoy cuenta 23 años, ya no es solo una esperanza para nuestra literatura: es una bellísima realidad, y ello lo demuestra el interés con que se leen sus artículos, muy solicitados. *La Noche*, de Barcelona; *Mundo Gráfico*, de Madrid, y *LAS PROVINCIAS*, de Valencia, son hoy sus principales tribunas, y desde las tres derrama a raudales su depurado gusto literario, en hermosas crónicas, repletas de alinados juicios y producto de copiosos estudios

titulo encuadra perfectamente a la colección de poesías que encierra, pues brotan de sus versos tan poderosos hechizos, que el alma se siente subyugada desde las primeras poesías, y con avidez lee y lee hasta llegar a la última página del volumen. «La filosofía que hay en este libro—dice un crítico,—es filosofía punzante y acerba, que hace olvidar que se están leyendo versos; es un libro amargo y apasionado, con muchos zarzapos de rebeldía y de ironía; un libro inquieto y nervioso, en el que han dejado un extraño sedimento las palpitaciones del sentimiento y las divagaciones de un espíritu fuerte, rebelde y docto, cuyas canciones tienen toda la tristeza y todo el magnetismo de la vida.»

Pero más que juicios y palabras, ha de preferir el lector que le ofrezcamos muestras de este precioso libro, y al azar entresacamos:

EXALTACION

Como Santa Teresa, la divina doctora, también siento que muero por no poder morir. En mi alma hay una voz que eternamente llora, y que es como un lamento desgarrador que implora piedad para un ser triste, cansado de sufrir.

Cansado y vacilante por este derrotero del mundo, la mirada perdida en el inmenso azul, muero porque no muero, que es la noche muy lóbrega y muy duro el sendero, y yo tan solo un naufrago que acabará la vida.

La Esperanza se ha hundido en un sombrío abismo; la Caridad se niega a presarme su luz, más la Fe vive en mí, en un compañerismo que ha sostenido firme sobre este cataclismo de mi Gólgota negro, la insignia de la Cruz.

Dulce Santa Teresa, la divina doctora: como a tí, me consume un fuego traicionero que al alma hecha pavesas y llamas, la devora; y la voz implorante, que eternamente llora, una vez más exclama: ¡Muero porque no muero!

O está, no menos inspirada:

LA CALLEJA DESIERTA

Callejuela vetusta, olvidada y desierta, los siglos te rozaron con su beso mohoso, y eres como una sombra maravillosa y yerla dentro de tu existencia de infinito reposo.

Calleja a donde mira una casona muerta al estremecimiento de la vida exterior: solo de vez en cuando tu espíritu despierta al eco misterioso de un romance de amor.

Yo presencié el milagro. A la calle desierta llegó una voz de lo hondo de una ventana abierta. Toda la callejuela se alegró con el cántico;

y llenó yo de asombro, asustada y perpleja, de la vieja casona junto a una antigua reja, vi sollozar el alma del último romántico.

La escritora que así escribe no es ninguna alma atorada por el infortunio. Dotada de todos los atractivos, pues además de ser hermosa, de una basta y sólida cultura, de pertenecer a ilustre familia, de hallarse rodeada de todas las comodidades de una posición opulenta y de haber constituido un hogar feliz, cimentado en el amor, tiene solo 23 años, edad ven-

MATEO

Restaurant LAS ARENAS

Abierto todo el año

Teléfono 194 - Grao

Lea usted en 8.ª plana anuncio de la DROGUERIA DE «LA CAMPANA», Jabonería Nueva, 7, seguramente le ha de interesar

FINANZAS

Société Générale de Banque

Creación de un nuevo servicio de «Caja de Ahorros»

Como el cronista tiene su misión, viene obligado a dar cuenta de las notas salientes y principales que se suceden. Nada, pues, más equitativo y justo que hoy nos ocupemos de la SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE BANQUE con motivo y a propósito del establecimiento de una CAJA DE AHORROS que abrirá al público el día primero de Marzo próximo.

La SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE BANQUE POUR L'ÉTRANGER ET LES COLONIES, a que aludimos, es filial de la SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE PARIS. Esta sociedad anónima fué fundada en 1864; su capital actual es de 500.000.000 francos y tiene además otras filiales, a saber: SOCIÉTÉ FRANÇAISE DE BANQUE ET DE DEPOTS, BANQUE FRANÇAISE DE SYRIA, SOCIÉTÉ GÉNÉRALE ALSACIENNE DE BANQUE.

La Agencia en Valencia de la SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE BANQUE POUR L'ÉTRANGER ET LES COLONIES, fué instalada en el año 1921, en la calle del Príncipe Sorolla número 39; pero debido al desarrollo de los negocios, impulsados por una actividad honda y un trabajo incansable, se ha resuelto instalarse en una forma más amplia.

Para el efecto ha comprado hace algunos meses un solar en la plaza

de Emilio Castelar, en uno de los sitios más céntricos y así el edificio dominará con su visualidad, no tan sólo todos los ámbitos de la extensísima Bajada de San Francisco, sino también la concurrencia de este soberbio inmueble será inmediata y en él se establecerán las oficinas de la SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE BANQUE POUR L'ÉTRANGER ET LES COLONIES.

SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE BANQUE tiene también edificio propio en Barcelona.

La sucursal de esta Sociedad en Valencia, que hace todas las operaciones de Banca, ha decidido, para completar las mismas, la creación de una Caja de Ahorros, que, según llevamos indicado, principiará a funcionar el primero de Marzo, abonando a los imponentes el 3'60 por 100 anual y en las condiciones que rigen en la plaza.

En su vista, felicitamos a la SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE BANQUE, por la creación de esta nueva sociedad, que contribuirá, más y más, a fomentar el espíritu de ahorro existente en nuestra laboriosa región y a estrechar los lazos que le unen a su distinguida clientela, a la que tantas atenciones deba.

JOAQUIN JUST.

A propósito de la visita del «Hamburg»

La marina de guerra alemana

Un crucero germano, ostentando la cruz de hierro, que tanto representó la inquietud del mundo socavado en su tranquilidad por ambiciones internacionales de imperialismos hogano subsistentes, se encuentra en nuestro puerto. Sus tripulantes, apuestos y corteses, dan a las calles de la ciudad una nota marcial y sugestiva y prestan actualidad, en la vida valenciana, para decir algo de flota militar a que pertenecen.

La marina alemana representó en la gran hecatombe bélica, pasada un papel preeminente. Sus éxitos parciales fueron evidentes, y su historia, que va escribiéndose a retortiva, no puede estar exenta aún de apasionamientos y rencors. Pero la nación alemana resultó vencedora, a pesar de sus brillantes victorias efímeras.

El almirante Scheer, comandante en jefe de la flota alemana durante la guerra, dice en sus «Memorias» que el privilegio de escribir la historia de una guerra, corresponde al vencedor, porque se desconfía del vencido en quien presume el lector que todo su esfuerzo ha de tender a justificar y excusar su derrota. No va descaminado el marino teutón, que por cierto, es ahora huesped de España, porque forma parte de una excursión de turismo a bordo del «Lutzow», recién llegado al puerto de Vigo.

Para la conciencia pública universal, existe el hecho innegable de la derrota final de los imperios centrales. Esta concreción definitiva del resultado de la lucha, vela y empaña los éxitos parciales de las escuadras alemanas.

El potente organismo que en 1914 era el segundo poder naval del mundo, no se derrumbó en la pelea, no se desquició en el combate. La batalla de Jutlandia fué el último acto de la tragedia, pero hubo un epílogo: la entrega de la flota en rehenes, cuando fondeó en la rada de Scapa-Flow, como garantía de la cesación de hostilidades. Las incidencias de la campaña terrestre, las convulsiones revolucionarias de los imperios, obligaron a ello. La marina, al fin y al cabo, una parte de la nación, aceptó el sacrificio, y el león consintió de esa manera que le cortaran las uñas y le arrancasen la dentadura.

Por lo demás, el propio almirante inglés Jellicoe, en su libro *The Great Fleet*, reconoce la superioridad del material naval alemán, y otro famoso almirante británico, sir Percy Scott, en su libro *De la marina de velas al submarino*, cincuenta años de servicio en la marina inglesa, abunda en el mismo criterio. Al justificar que Jellicoe no persiguiera a la escuadra alemana después de la batalla de Jutlandia, dice que hizo perfectamente, porque la flota inglesa no estaba equipada para combatir de noche y la alemana sí, y que si el combate hubiera seguido en esas condiciones, la escuadra inglesa al desastre, que hubiera sido el de la causa total de la Entente. De toda la flota inglesa, añade, sólo seis buques, ningún crucero entre ellos, poseían una buena dirección de tiro; no tenía dirigibles; sus proyectiles eran menos eficaces que los del enemigo, y sus cañones inferiores.

Percy Scott tenía un hijo oficial de uno de los cruceros destruidos en Jutlandia, y ocho días antes de la batalla, escribió a su padre una carta, mostrando desconfianza acer-

ca del resultado del combate que se avecinaba. «Padre—escribió—: si libramos la batalla, dice nuestro jefe artillero que no correremos el menor peligro, pero yo creo que los alemanes tienen cañones de más lejano alcance que los nuestros, los cuales, además, no pueden tirar más que con 15 grados y los suyos, con 30.» Y efectivamente, el hijo de Percy Scott, se hundió en la mar con su crucero.

Winston Churchill, ex ministro de Marina inglés, y uno de sus estadistas de más nota durante el período de la guerra, acaba de publicar sus «Memorias». Un escritor francés, Mr. F. Coly, hablaba de ellas hace pocos días en *Le Figaro*, evocándolas a propósito de la proyectada segunda Conferencia del llamado (aunque no lo sea) desarme naval, convocada por Coolidge. Sabido es lo mal que ha sentado en Francia la «sugestión» del presidente norteamericano, comentada con viveza y dureza, que también alcanza a la política británica, solidificada con la iniciativa yanqui.

«Winston Churchill ha recordado en sus «Memorias»—escribe el articulista parisiense—, que la escuadra inglesa no ganó la batalla de Jutlandia. La joven marina alemana, escapando del cerco de fuerzas muy superiores, infligió a los ingleses pérdidas en buques y hombres que ella no sufrió; la marina alemana pudo cantar victoria, pero Inglaterra tomó su revancha sin combatir», dice refiriéndose a Scapa-Flow.

Mas hasta el fin nadie es dichoso, como dijo Shakespeare. Y llegó el 9 de Noviembre de 1918, fecha aciaga para la marina de guerra, en cuyo día cuenta el almirante Scheer que se acercó al kaiser, para hacerle observar que si abdicaba, como abdicó, su renuncia dejaría a la marina sin jefe. «Yo no

Café LEON DE ORO

Para celebrar bien los BAILES DE CARNAL nada mejor que cenar en este RESTAURANT que tendrá abierto su salón hasta la madrugada

Teléfono 1999

URODONAL

corta los cólicos nefríticos

Doña Josefa Ferrando Martí

Viuda de Ferrándiz
QUE FALLECIO AYER
A LOS 78 AÑOS DE EDAD

Sus hijos don Angel, doña Amparo y don Eduardo Ferrándiz, hijas políticas doña Francisca Salabert y doña Josefa Gil, nietos, bisnietos, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan hoy sábado, a las diez de la mañana, a la casa mortuoria, plaza de Calatrava, 4, para acompañarle en su entierro hasta las Torres de Cuarte, donde se despedirá el duelo.

Todas las misas que se celebrarán el domingo, 27 del corriente, en la parroquial iglesia de San Valero, y el diario en el Real Colegio de Corpus-Christi y el ejercicio del quinto domingo de San José, en la parroquial iglesia de San Juan y San Vicente, serán en sufragio de...

Los Ilustrísimos Señores Don Cirilo Amorós y Pastor y Doña Dolores Mangiano y Lahuerta que fallecieron respectivamente el 27 de Febrero de 1937 y el 9 de Febrero de 1909...

Sus hijos, hijos políticos, nietos y bisnietos, agradecerán la asistencia a dichos actos religiosos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

JUAN B. ROBERT.

REGALO de bonitos esencias, llenos de perfume, a que compre por valor de una peseta en adelante desde hoy hasta el próximo martes, en la Farmacia y Perfumería Loras (frente al Ban. o de España)

La VASELINA del Dr. GREUS es químicamente pura, garantizada. Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Valencia. La plaza de Castelar es quizá la más bella de la ciudad. Contribuyen a hermosarla, una porción de circunstancias: su excelente situación en el centro de la ciudad; el afluir a ella varias calles importantes; el tener edificios tan hermosos como las que la rodean; la gran animación que siempre le domina; el estar inmediata a la estación del Norte; el Palacio de Comunicaciones, y muy en breve, la majestuosa mole del Palacio Municipal, el airado Palacio de la Caja de Previsión, la Central Telefónica, la Avenida de Amalio Gimeno, etc., etc.

No nos hemos atrevido a mencionar los kioscos de refrescos, tabacos, periódicos, imprentas, etc., porque no sabemos ya, si en realidad hay muchos, o si son pocos todavía; ni los puestos de las floristas, por temor a que nos convanzan de que no es hermoso, lo que en tal concepto hemos tenido; ni del arbolado, cuya frondosidad es la característica de los jardines valencianos, y que en la plaza de Castelar cumple la misión sagrada de preservarnos durante el verano de los ardorosos rayos del sol; ni del monumento al Marqués de Campo que ahora quedará, sin un milagro de la...

La plaza de Castelar es quizá la más bella de la ciudad. Contribuyen a hermosarla, una porción de circunstancias: su excelente situación en el centro de la ciudad; el afluir a ella varias calles importantes; el tener edificios tan hermosos como las que la rodean; la gran animación que siempre le domina; el estar inmediata a la estación del Norte; el Palacio de Comunicaciones, y muy en breve, la majestuosa mole del Palacio Municipal, el airado Palacio de la Caja de Previsión, la Central Telefónica, la Avenida de Amalio Gimeno, etc., etc.

No nos hemos atrevido a mencionar los kioscos de refrescos, tabacos, periódicos, imprentas, etc., porque no sabemos ya, si en realidad hay muchos, o si son pocos todavía; ni los puestos de las floristas, por temor a que nos convanzan de que no es hermoso, lo que en tal concepto hemos tenido; ni del arbolado, cuya frondosidad es la característica de los jardines valencianos, y que en la plaza de Castelar cumple la misión sagrada de preservarnos durante el verano de los ardorosos rayos del sol; ni del monumento al Marqués de Campo que ahora quedará, sin un milagro de la...

La plaza de Castelar es quizá la más bella de la ciudad. Contribuyen a hermosarla, una porción de circunstancias: su excelente situación en el centro de la ciudad; el afluir a ella varias calles importantes; el tener edificios tan hermosos como las que la rodean; la gran animación que siempre le domina; el estar inmediata a la estación del Norte; el Palacio de Comunicaciones, y muy en breve, la majestuosa mole del Palacio Municipal, el airado Palacio de la Caja de Previsión, la Central Telefónica, la Avenida de Amalio Gimeno, etc., etc.

No nos hemos atrevido a mencionar los kioscos de refrescos, tabacos, periódicos, imprentas, etc., porque no sabemos ya, si en realidad hay muchos, o si son pocos todavía; ni los puestos de las floristas, por temor a que nos convanzan de que no es hermoso, lo que en tal concepto hemos tenido; ni del arbolado, cuya frondosidad es la característica de los jardines valencianos, y que en la plaza de Castelar cumple la misión sagrada de preservarnos durante el verano de los ardorosos rayos del sol; ni del monumento al Marqués de Campo que ahora quedará, sin un milagro de la...

La plaza de Castelar es quizá la más bella de la ciudad. Contribuyen a hermosarla, una porción de circunstancias: su excelente situación en el centro de la ciudad; el afluir a ella varias calles importantes; el tener edificios tan hermosos como las que la rodean; la gran animación que siempre le domina; el estar inmediata a la estación del Norte; el Palacio de Comunicaciones, y muy en breve, la majestuosa mole del Palacio Municipal, el airado Palacio de la Caja de Previsión, la Central Telefónica, la Avenida de Amalio Gimeno, etc., etc.

No nos hemos atrevido a mencionar los kioscos de refrescos, tabacos, periódicos, imprentas, etc., porque no sabemos ya, si en realidad hay muchos, o si son pocos todavía; ni los puestos de las floristas, por temor a que nos convanzan de que no es hermoso, lo que en tal concepto hemos tenido; ni del arbolado, cuya frondosidad es la característica de los jardines valencianos, y que en la plaza de Castelar cumple la misión sagrada de preservarnos durante el verano de los ardorosos rayos del sol; ni del monumento al Marqués de Campo que ahora quedará, sin un milagro de la...

La plaza de Castelar es quizá la más bella de la ciudad. Contribuyen a hermosarla, una porción de circunstancias: su excelente situación en el centro de la ciudad; el afluir a ella varias calles importantes; el tener edificios tan hermosos como las que la rodean; la gran animación que siempre le domina; el estar inmediata a la estación del Norte; el Palacio de Comunicaciones, y muy en breve, la majestuosa mole del Palacio Municipal, el airado Palacio de la Caja de Previsión, la Central Telefónica, la Avenida de Amalio Gimeno, etc., etc.

No nos hemos atrevido a mencionar los kioscos de refrescos, tabacos, periódicos, imprentas, etc., porque no sabemos ya, si en realidad hay muchos, o si son pocos todavía; ni los puestos de las floristas, por temor a que nos convanzan de que no es hermoso, lo que en tal concepto hemos tenido; ni del arbolado, cuya frondosidad es la característica de los jardines valencianos, y que en la plaza de Castelar cumple la misión sagrada de preservarnos durante el verano de los ardorosos rayos del sol; ni del monumento al Marqués de Campo que ahora quedará, sin un milagro de la...

migos de Cristo arrancan girones para cubrir apariencias de falsas doctrinas. Todo esto hizo ver el disortante con pañero eficientísimo, siendo al final muy felicitado.

El casino recreativo del camino de Agüeros, celebrará cuatro grandes bailes de máscaras durante los días 27 y 28 del corriente y 1 y 5 de Marzo, de diez y media a dos de la madrugada.

Se invita a los señores socios y familias. Para la entrada en el local, será necesario estar al corriente en el pago de sus cuotas.

Conforme se había anunciado, ayer tarde, en el Real Automóvil Club Valenciano, celebró junta general la Cámara Sindical del Automóvil, para tratar de los trabajos de organización de la Exposición de automóviles, que en Mayo próximo tendrá lugar en el local de la Feria Municipal, a cuyo efecto el presidente, don Vicente Ballester, dió cuenta de haber conseguido la oportuna autorización que ha de otorgar siempre las oficinas del Bureau Permanent International de París, acordándose por aclamación de todos los reunidos celebrar dicha Exposición, concediendo amplias facultades a la junta directiva, para el nombramiento del respectivo Comité organizador, y una vez ya es elegido, se dará cuenta de las medidas que se adopten a tal fin.

Por el entusiasmo con que fué acogida la idea entre todos los socios de la Cámara Sindical del Automóvil, suponemos que dicho organismo ha de resultar grandioso y digno de la fama e importancia de que goza Valencia en toda clase de exhibiciones artísticas e industriales.

El delegado de Hacienda ha dispuesto que el pago a las clases pasivas que perciben sus haberes por la Tesorería-Contaduría de esta provincia tengan lugar en los días que a continuación se expresan y horas de nueve a doce:

Día 1.º de Marzo de 1927.—Pensionados, jubilados, Montepío civil y excedentes.
Día 2.º—Retirados.
Día 3.º—Montepío militar.
Día 4.º—Los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados.
Días 7 y 8.—Relaciones.

Esta noche, en el expresado, saldrá para Madrid, con el fin de pasar los días del Carnaval, el joven Rafael Calvo Garcillán.

Le deseamos al distinguido joven un feliz viaje, así como que le sea muy grata su breve estancia en la Corte.

A los cincuenta años de vida religiosa, entregó su espíritu al Señor la Reverenda Madre Leonor de Jesús y María, en el siglo doña Leonor Martí Ferrandis, Carmelita descalza del convento de San José y Santa Teresa, de esta ciudad. La vida de esta meritisima religiosa, apartada del mundo desde hace medio siglo, fué tan ejemplar, que la relación de sus virtudes acrisoladas producirán sincera edificación en las almas cristianas. Pensando piadosamente, el Señor habrá concedido a esta sierva suya el galardón de los Justos, pensamiento que servirá de grata consolación a los que tienen el honor de pertenecer a su distinguida familia, a la que enviamos, como a la Reverenda Madre Priora y Comunidad de Carmelitas nuestra sincera condolencia.

Ayer practicaron ejercicios de tiro en Palma los pelotones de reclutas del tercer regimiento de Infantería.

El capellán del regimiento de Guadalupe dió una conferencia sobre «El patriotismo», a la tropa de su cuerpo, y el teniente del quinto ligero de Artillería don Roberto Posada, explicó ayer en dicho regimiento el tema «Servicios topográficos», asistiendo todos los jefes y oficiales francos de servicio.

Para adoptarlos a los preceptos del vigente Reglamento de reclutamiento, por real orden se varía la redacción y estructura de los estados de fuerza que deben cursar a partir de primero de Marzo entrante los jefes de cuerpo en la primera decena de cada mes, al Ministerio y a las Capitanías generales, a fin de que por éstos se haga un estado resumen para remitirlo a Guerra el día 20.

En la sala de Exposiciones de la Real Academia de San Carlos, han sido expuestas dos valiosas obras de arte valenciano, que vienen a aumentar el tesoro artístico de nuestro Museo, y que contribuyen a valorar las elecciones de autores modernos.

Constituye joya de la pintura con tempera el retrato del ilustre académico y pintor don Juan Peiró Urra, ejecutado por Francisco Domingo Marqués, cuando Peiró tenía unos 20 años y Domingo estaba en la plenitud de su producción artística. Pintado en Roma, donde ambos residían, está hecho con tal estudio de sencillez y robustez técnica, que puede considerarse como una obra capital, no solo en este maestro, sino de la pintura clásica española. Este cuadro fué legado en su testamento a la Academia por dicho señor Peiró, y al prematuro y sensible fallecimiento de su hijo don Felipe, ha sido entregado a la Academia, en propiedad, por don Federico Moreno Ivars, en nombre de doña Josefina Chacques Ortega, viuda de don Felipe Peiró Carrió, del archivo del Reino de Valencia.

También en memoria de su esposa, ha entregado dicha señora doña Josefina Chacques un bellísimo retrato de una de las hijas de don Juan Peiró, fallecida en su niñez, y pintado por otro gran maestro valenciano, don Ignacio Pinazo Camarlench. Con este donativo ha querido la señora viuda de don Felipe Peiró testimoniar su deseo de que pueda ser admirada por todos los valencianos esta hermosa página de la pintura del maestro Pinazo, y perpetuar la memoria de su familia en nuestro Museo, donde siempre se recordará por todos los valencianos el patriotismo de los fundadores don Juan y don Felipe Peiró.

Un verdadero éxito ha alcanzado la exposición que en artículos propios para Carnaval y perfumaria viene celebrando DESTILERIAS DE PLANTAS Y FLORES marca «ASTRA» en su tienda de la plaza de la Reina. Por la misma va desfilando lo mejor de nuestra sociedad, admirándose de la intensidad y fineza del perfume «Narcisse de France», del que tanto en el extracto como en la loción, jabón y polvos ha hecho dicha Casa una creación que la coloca a la altura de las mejores del extranjero.

Felicitamos de veras a Destilerías de Plantas y Flores, que tan alto pone no solo el nombre de nuestra producción nacional, si que también el buen gusto del comercio valenciano.

Las altas presiones radican al N. y W. de Marruecos y también hacia el Sur de Italia y en Polonia.

En España las temperaturas extremas han sido: Máxima, 19 grados en Alicante; mínima, 1 grado en Valladolid.

Tiempo probable: Vientos terrales.

Campo Vallejo

Domingo 27 A las 3'15 tarde
GRAN PARTIDO DE FOOT-BALL JUVENAL DE CARCAGENTE CONTRA Real Gimnástico F. C. DE VALENCIA

— PRECIOS —
Preferencia (asiento y entrada) 1'50
Entrada general..... 1'00

Por la mañana, a las 8'30, se jugará un partido de Infantiles, y a las 10'30, otro entre una selección del Real Gimnástico y el primer equipo del Rat-Penat. Para este encuentro la entrada será por donativo.

Teatro de Marionetas (POLICHINELAS)

EN EL Gran café restaurant Suizo
Programa para hoy sábado
A las 6 tarde y 10 noche: El robo de las gallinas; El impertinente; La Corte de Faraón; Un cantante enamorado; Las corsarias (gran éxito).

COLISEUM

Gran Vía de Germanías
BUTACA, 0'30 — GENERAL, 0'20
Hoy sábado, desde las 4'30

LA TENTACION DEL LUJO

Cuatro largos partes
EXITO CRECIENTE de la superproducción en tecnicolor.

El Pirata Negro

Por el ídolo mundial, Douglas Fairbanks
Para final, la comica SE PUEDE VIVIR

A petición de numeroso público que no pudo admirar tan magnífica producción, se proyectará hoy por la tarde y por la noche la colosal creación Douglas Fairbanks,

El Pirata Negro

bePara hoy sábado, a las 9'15 noche
Extraordinario programa
Dos obras de éxito, dos

Teatro Ruzafa

1.º La obra centenaria
2.º La zarzuela en dos actos.

Las mujeres de Lacuesta

Estrenada anoche con verdadero éxito.

La Mari Blanca

Mañana domingo, tres funciones: a las 3'30 y 6 de la tarde y 10 de la noche, con variados programas.

Centro Escolar y Mercantil

Anoche, en la Academia de Derecho del Centro Escolar y Mercantil, habló el señor Beneyto y Pérez sobre un tema de tanto interés como «El hispanismo en la Historia y en la política».

Comenzó aludiendo a la teoría de Burgess sobre las unidades geográficas y al ideal ibérico impuesto por el ilustre catedrático de esta Universidad, doctor Gómez González. Señaló la tesis de Eloy Bullón y el desconocimiento entre E-paña y Portugal. En una hermosa síntesis, habló de la doctrina ibérica en la Historia, y de las gestiones a favor de la unión mediante Fernando de Saxe Coburgo Gotha, que no pudo lograr Prima por las intrigas de la Emperatriz Eugenia.

Señaló el alto sentido del hispanismo, creyendo que la única política sensata será la de sentimentalidad y cultura comprendida por Ganivet. Habló del libro de Azevedo, Nos e a Espanha, y de Ballester y Beretta.

«La unidad que debe existir entre las naciones peninsulares—dijo—ha de ser unidad anímica, unidad cultural, y nunca, como decía Sardinha, unidad geométrica efectuada en los estrechos moldes de un centralismo dinástico exclusivo.» Se refirió, por fin, a la figura del fundador de Nação Portuguesa, leader del integralismo portugués, Antonio Sardinha. Habló de su labor, de su conversión al hispanismo, de su obra La alianza peninsular...

«Ser hispanista—dijo—es hoy más que nunca, reivindicar para las dos grandes patrias peninsulares la paternidad de una civilización de la que las Américas Central y Meridional son garantía futura.»

Fórmula sensata, la de Oliveira Martins: unión de pensamientos y acción, independencia de gobierno...

Exhortó a los numerosos estudiantes de Derecho que asistían a la charla a laborar en esa obra gigante que es, sobre toda, obra de amor. Fué muy aplaudido.

SUCESOS

INCENDIO.—En la casa número 32 de la calle de la Jordana, se produjo un violento incendio, que, afortunadamente, por haberse apercibido a tiempo varios vecinos y ponerlo en conocimiento de la Policía, que avisó en seguida al cuerpo de Bomberos, no tuvo el siniestro consecuencias mayores.

El fuego habíase iniciado en el taller de ebanistería propiedad de don Vicente Maicas, instalado en los interiores de la serrería mecánica, establecida en los bajos de la casa número 32 de la calle de la Jordana.

Desde el primer momento acudieron de gran consideración, que comenzaron a trabajar para localizar el siniestro, quedando éste extinguido totalmente al poco rato de trabajar los bomberos a las órdenes del señor Ferrer, comandante de la brigada.

Los daños, afortunadamente, no fueron de gran consideración, quemándose únicamente algunos muebles y gran cantidad de paja, de la que se usa para el embalaje.

No han podido averiguarse las causas que hayan motivado el siniestro.

CHOQUE DE UN AUTOBUS Y UN TAXI.—Alrededor de las dos de la tarde de ayer, en el camino del Grao, casi frente a la Cruz, chocaron violentamente el autobús del servicio público número 2.839, de la matrícula de Valencia, y el taxi número 2.445.

Parece ser que el taxi marchaba tras unos carros y con ánimo de adelantarles pasó a su izquierda por donde avanzaba a bastante marcha, y en sentido contrario, el autobús, no pudiendo por ello, ninguno de los dos conductores, evitar el choque, por más esfuerzos que han hecho para lograrlo.

El autobús iba conducido por el mecánico Juan Noguera, y el taxi por Pedro Gálvez.

A consecuencia del choque resultaron heridos el ocupante del taxi don Ricardo Novella González, de 35 años, natural de Madrid, de paso en nuestra ciudad, hospedado en el Reina Victoria Hotel, con una extensa herida en la frente, producida por los cristales de la delantera del coche al romperse, y el chofer Pedro Gálvez, con una herida en el arterial derecho, de pronóstico leve.

Ambos han sido curados en el dispensario médico del Parterre.

El juzgado de guardia, que lo es el del Mercado, instruye las correspondientes diligencias.

DESDE GATA
IMPORTANTE MEJORA

Gran Teatro

TEMPLO CINEMATOGRAFICO
HOY SABADO presenta dos películas gigantes, incomparables!

«CALABAZAS»
La comedia cumbre del gran ingenio CHARLES RAY
7 actos graciosísimos, de ocurrencias originalísimas!

VARIETÉ

O EL TRIO DEL AIRE Y DE LA MUERTE
Maravillosa creación del mago del gesto
Emil Jannings y Lya de Putty
¡Véala usted hoy!
¡Últimas proyecciones!

LUNES PROXIMO
La mejor creación de LIONEL BARRIÖRE en

Intrigas de mujer

Un hombre de temple
Agilidades máximas, audacia, valor
Sensacional salto desde una moto a un tren en marcha por el elegante REED HOWES!

Nuestras frutas en el extranjero
Telegrama recibido por Antonio Ballester, de la casa Serra y Kirsch: París 25. Naranjas: Blancas sanas, de 180 a 240. Sangüinicas: Doble finas, de 350 a 380. Mandarinas: De 340 a 390.

TELEGRAMAS
Liverpool 24. El exceso de partidas de naranja ha producido una baja en las cotizaciones, de cinco chelines. Hamburgo 24. La naranja se cotiza en alza; hay gran demanda; la mayoría se ha cotizado a 24. CORREO
Hamburgo 16. Naranjas: Hoy se vendieron unos 72.000 bultos de naranjas de Valencia y Murcia de los vapores «Fylia», «Fredens», «Kym», «One gaz» y restos del «Ornefjell».

Pro reforma de la enseñanza CONVOCATORIA
Se ruega a todos los padres de estudiantes del Bachillerato acudan a una reunión que se celebrará el domingo 27 del actual, a las doce, en el Instituto provincial de Segunda Enseñanza, para darles a conocer la solicitud y conclusiones que se han de elevar a los Poderes públicos en petición de determinadas reformas en el plan de enseñanza como corroboración de las peticiones recién formuladas por los alumnos, y poder recabar seguidamente, dada la urgencia del caso, las firmas de dichos padres, suscribiendo la solicitud.—Por la comisión: Antonio Fernández, José María Fos, José Chabás, Tomás March, Agustín Sapina, José Llopis y Vicente Juan.

Noticias teatrales
RUZAFÁ.—Hoy sábado, a las 9'15 de la noche, extraordinario programa, dos obras de verdadero éxito: primero, la obra centenaria Las mujeres de Lacuesta y luego la zarzuela en dos actos estrenada anoche, con clamoroso éxito, La Mari Blanca.

Mañana domingo tres funciones: a las 3'30 y seis de la tarde y diez de la noche, con variados programas.

Se despachan localidades en la contaduría del teatro para estas funciones, con el aumento del 10 por 100.

Impresiones del puerto
Ayer había cargado para Hamburgo tres vapores de las tres respectivas compañías flotas que se disputan la hegemonía comercial en el puerto.

Se comentaba esto en sentido desfavorable para la subasta correspondiente, por entender que ello podría motivar una depreciación.

El comentario más general era que se tendría más a defender el negocio de los flotas que el de los naranjeros.

Apartado de LAS PROVINCIAS 139
Espectáculos
RUZAFÁ.—A las 9'15 noche: Las mujeres de Lacuesta; La Mari Blanca.
APOLO.—A las 9'45 noche: Yo me como con usted.
ESLAVA.—A las 6 tarde: El último mono o el chico de la tienda.—A las 10 noche: Los extremos se tocan.
MODERNO.—A las 6'30 tarde: La aventura de Peret; El payaso d'or.—A las 9'15 noche: El payaso d'or; La aventura de Peret.—A las 11'15: La aventura de Peret; El payaso d'or.
REGIONAL.—A las 6'30 tarde: Floreta de la serra; Mar grosa.—A las 9'30 noche: El gat de Cheshlato; Mar grosa.—A las 11'30 noche: Mar grosa; En Carnistolates.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 4'45 tarde y 9'30 noche.
LIRICO.—Sesiones de cine a las 4'30 tarde y 9'15 noche.
GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4'30 tarde y 9'15 noche.
COLISEUM.—Sesiones de cine desde las 4'30 tarde.
TEATRO DE MARIONETAS (Café Suizo).—A las 6 tarde y 10 noche: Sesiones de polichinelas.

Fernando Dicenta y Vera
VALENCIA
8 PESETAS
De venta en todas las librerías

¡¡PRONTO!!
una obra de asunto hermosísimo, delicadamente sentimental, es la novela cumbre de Xavier de Montepiñ,
El coche n.º 13
nueva y definitiva edición.

Astro de primera magnitud es la escultura y atrayente
LILI DAMITA
interprete de la nueva y definitiva versión de
El coche n.º 13
¡¡Pronto!! en
Gran Teatro

De ambiente sentimental y grandísima simpatía que apasionará al público, es la nueva y definitiva versión del
El coche n.º 13
¡¡Pronto!! la verá usted en
Gran Teatro

La nueva y definitiva versión del
El coche n.º 13
es la obra que atrae por su argumento, la espléndida presentación y la belleza de su protagonista LILI DAMITA. Se dará COMPLETA en
Gran Teatro

La verdadera SENSACION de la pantalla es
El coche n.º 13
por su asunto y por la escultural estrella
Lili Damita
definitiva edición en tres jornadas, que dará COMPLETA
Gran Teatro

Será un SUCCESO grandioso la nueva y definitiva versión del
El coche n.º 13
interpretada por la estrella de suprema elegancia y distinción
Lili Damita
Únicamente la verá usted en el
Gran Teatro

AVISO
Solo **GRAN TEATRO**
proyectará la moderna edición de
El coche n.º 13
por la célebre LILI DAMITA, que el público inteligente no confundirá con otra de igual nombre de producción ANTIGUA.

NOTAS DE SOCIEDAD

La última de abono de Eslava
El cronista sorprende este día:
Ella.—¡Qué corta es la dicha en la casa del pobre! ¡Hoy concluyen los viernes de Eslava!
Ella.—Verdaderamente es una lástima que esto se concluya, porque eran tardes deliciosas estas, en las que veíamos reunidas todas las mujeres más bellas de Valencia, todas las flores más...
Ella.—¡Chico, chico, dónde vas a parar! ¡Caramba, si estás fino!
Ella.—Como siempre que estoy a tu lado.
Ella.—Será por la influencia.
Ella.—¿Quizás! ¡Crees, acaso, que he dicho una tontería?
Ella.—Podría ser.
Ella.—Vuelvete y mira ese grupo de muchachas que hay ahí detrás compuesto por Elsa Müller, Milagro y Sefa Montesinos, Angélica, Marijula, Luisita Geroso, Marijula Pastor, Carola Reig, Amparo y Fina Rico, Adela, Carmen y Marijula Castells. ¡Hay para caer de rodillas!
Ella.—Pues no has mirado que delante de ti tienes unas cuantas perlas que también sentirán que termine esta serie de matines, aun cuando para ellas lo de menos haya sido la función; preguntásele a cualquiera de sus componentes, y en representación de (ambos), a Matilde Montesinos, Carmen Osset, Elise Castañón, Rosario Sanchis y María Galbañón.
Ella.—Es natural; me pongo en el caso de ellos y aun sin ese caso; me bastaría, en vez de haber estado en compañía de unos cuantos amigos míos, haberme tocado tener en la vecindad a Marusa Tréner, Cristina y Conchita Tasso, Pilarín Sánchez de León, Vicenta, Isabel y Teresa Sarzo, Emma Vaño, María y Carmen Arnedo, María Luisa Adrián, María Amelia Calatayud. ¡Ay, de mi equilibrio de soltero re-calatayud!
Ella.—Pues ya podías irte haciendo el ánimo, que ya no eres ningún niño, y mirate en el espejo de muchos cuarentones que se abuturan como ostras, por sostener los viernes de la soltería.
Ella.—¿Y qué sería de vosotras, mis dulcitas amigas, si este año no se piensa eclipsar las glorias de algunos respetables cincuentones que aún flirtean, se arrojan en brazos del matrimonio?
Ella.—En cuanto te tocan el tema, te escurren como una anguila. ¡Basta, más que egoísta!
Ella.—No me pongas esa cara, que me asustas.
Ella.—Fuera bromas. Estamos hablando de lo bien que lo hemos pasado, y no ha salido aún en nuestra conversación el nombre de Marijula Canellas, la organizadora de estas tardes tan estupendas.
Ella.—Cuentan con mi adhesión para cualquier homenaje. Con alma y vida me sumaría a él. Es Marijula una mujercita que reúne todos los dones y gracias. Mira, ves, ahí tienes a una muchacha que me gusta muchísimo. ¡Pero cualquiera se mecle a competir con tanta gente!
Ella.—No; si a ti te gustan todas.
Ella.—Pero qué culpa tengo yo de que haya tanta mujer bonita en esta Valencia! Ahora mismo, fíjate allá con Asunción Osset, Julia y Matilde Lorente, Elvirita Adriscanens, Elvirita Burriel, Fina Baidar, María y Vicenta Chabas, Leonor Despujols, Lolita Valier, María y Carmen Díez de Ulzurum, Joaquina Font de Mora, Fina Galbañón, Pilar y Matilde García del Moral, Margarita Garrigues, Amelina Lamo de Espinosa, Isabel Maldonado, Marijula Salas, Lolita Monteón, Vicenta, Pilar y Lola Galindo.
Ella.—¡Chico, estás hoy, como para patinar!

ESLAVA
Hoy, a las 6 tarde
El último mono o el chico de la tienda
A las 10 noche
Los extremeños se tocan
DIABÉTICOS:
Tomad el pan de GLUTEN que elabora en Madrid la casa
«Vieta Repostaría Capellanos»
Fábrica y Oficinas: Martín de los Heros, 33.
Caja con 12 barras, franco porte, 2 pesetas.

TEATRO PRINCIPAL
Grandes Bailes de Niños durante las tres tardes de Carnaval
Más de 70 hermosos premios y 120 lindísimos lazos para los niños que vistan los mejores disfraces.
Todos los días se sortearán ocho valiosos regalos.
En todos los bailes surgirán agradables sorpresas.
Se despachan localidades y entradas, con sus correspondientes números para los sorteos, en el Teatro Principal.
Los Bailes se celebrarán domingo, lunes y martes, de cinco a ocho.

Ya han sido aprobados los expedientes de los puentes

Hemos de tributar un sincero aplauso a la Junta provincial de Sanidad local y a la Jefatura de Obras públicas de esta región, por la prueba de valencianismo dada al despacho con rapidez los expedientes de construcción de puentes sobre el río en la Gran Vía y en Campanar.
Rapidez que no ha sido obstáculo para un minucioso estudio de los proyectos, resultado del cual ha sido el caloroso elogio que en los respectivos informes se dedica a los autores señores Montfort y Picarra, por la atención escrupulosa que han prestado a la parte técnica, y por el excelente gusto artístico de que se hace gala en el primero y esbelta, airoso y elegancia que se ha sabido dar a las sencillas líneas del segundo.
La Junta citada aprobó los proyectos en sesión celebrada el día 22, y el gobernador civil, señor Alvarez Rodríguez, condecorador del interés que en la ciudad han despertado esas mejoras, se apresuró a devolverlo al Ayuntamiento, para no retrasar un día más de lo necesario la imprescindible tramitación.
Los proyectos están ya, pues, en el Ayuntamiento.
Ahora la comisión de Mejoras ha de estudiar la adaptación económica para poner de acuerdo el dinero que se dispone con el aumento de coste sufrido al introducir las modificaciones impuestas por la ley; después pasará al pleno, una vez confeccionado el pliego de condiciones administrativas; vendrá a la exposición al público, subasta, y a comenzar las obras.
¿Cuándo será esto? Dentro de un mes, o poco más, podrían comenzar las obras; pero se quiere asociar al acontecimiento el fausto suceso de la venida de los Reyes a nuestra ciudad; que sean Sus Majestades quienes coloquen la primera piedra en el mes de Junio.
¿Cuánto durarán las obras? Según la Memoria que acompaña a los proyectos, está calculada la duración en dos años; pero cree el señor Montfort que si la casa constructora dispone de los modernos elementos existentes para esta clase de construcciones, podrá terminárselas en un plazo bastante más corto.
En el Ayuntamiento se piensa dar a este puente el nombre del Marqués de Estella, como al de Nazaret el del Príncipe de Asturias.
Que sirvan estos patrocinios para aproximar la hora de ver convertida en realidad mejora tan interesante.
Esta cuestión de los puentes plantea una segunda: la expropiación y derribo de los edificios situados en la salida del puente de la Gran Vía a la plaza del Central de Aragón, Pertenece a la Arrendataría de Tabacos uno, y a la Valenciana de Tranvías el otro.
Adquiere también actualidad el proyecto, que creemos firme, de unir la Alameda con el camino del Grao, derribando los edificios situados en la orilla del río, entre la Arrendataría y el puente.
Pero de esto es prematuro hablar, tanto más, cuanto que circulan versiones respecto de proyectos de nuevo emplazamiento de la estación del Central de Aragón, relacionados con el propósito de situar en ésta los servicios de la línea de Tarragona.

El mundo perdido
Versión cinematográfica de la famosa novela del título de Sir Arthur Conan Doyle
Pasmosa evocación de la era secundaria y de sus monstruos titánicos
Interpretes principales
Bessie Lowe Lewis Stone Wallace Beery Lloyd Hughes

El día en el Gobierno civil
El señor gobernador civil manifestó ayer a los periodistas que había devuelto la visita al comandante del «Hamburg», y que el lunes concurrirá a la excursión a Sagunto organizada por el Ayuntamiento en honor de la oficialidad del mencionado buque. Los excursionistas visitarán la Siderurgia, en donde presenciarán la laminación de rails y otras importantes operaciones.
El señor Alvarez Rodríguez ha invitado a esta excursión a los reperteros que hacen información en el Gobierno civil.
Se han practicado estos días por los inspectores de Abastos de la Junta provincial y municipal algunas visitas a determinadas barriadas de las afueras, para comprobar si se cumplían las disposiciones respecto a carteles, calidad y peso de los artículos de consumo corrientes, etc., no habiéndose confirmado en ningún caso las sospechas que motivaron esta escrupulosa inspección.
A pesar de ello, el gobernador, señor Alvarez Rodríguez, como presidente de la Junta provincial de Abastos, vuelve una vez más a solicitar con ahínco la colaboración de los compradores y particularmente, para corregir y castigar cualquier abuso o infracción que adviertan o conozcan éstos, rogandoles que hagan directamente las denuncias a las autoridades, sin emplear otros caminos y rodeos, que son más lentos y de menos eficacia, porque con la publicidad anticipada e indiscreta se da margen a que los infractores se prevengan contra estas inspecciones.

EDICTO

DON EVARISTO PIQUER Y ARRILLA, Juez de primera instancia del distrito de Serranos de esta ciudad.
Por el presente, y en virtud de providencia dictada con fecha de hoy en los autos ejecutivos promovidos por el Procurador don Rafael Vayá, en nombre de don Ramón Yudi Martínez, contra don Luis Montfort Escrig, se saca a la venta, en pública subasta, por término de VEINTE DIAS, los inmuebles siguientes:
Pesetas
Una casa molino situada en término de Meliana, lindante actualmente por Este con el Camino del Mar y por los demás puntos cardinales con tierras de la herencia de doña Francisca Gil del Castillo, justipreciada en 4.182
Tierra huerta, de cabida 12 hanegadas equivalentes a 99 áreas, 72 centiáreas, situada en término de Meliana, partida del Molino, lindante actualmente por Norte, tierras de Pascual Recio, Sur Camino del Mar, Este, tierras recayentes en la herencia de Francisca Gil del Castillo y por Oeste con las de doña Emilia Calvet, justipreciada en 5.400
TOTAL, NUEVE MIL QUINIENTAS OCHENTA Y DOS PESETAS 9.582
Para cuyo remate, que tendrá lugar en la Audiencia de dicho Juzgado de Serranos, sito en el Palacio de Justicia, se ha señalado el día TREINTA Y UNO DE MARZO PROXIMO, A LAS OCHO Y TREINTA, bajo las condiciones siguientes:
Primera. Para tomar parte en la subasta, consignarán los licitadores en la mesa del Juzgado o en el establecimiento designado al efecto, una cantidad igual, por lo menos, al diez por ciento del valor de las fincas descritas, sin cuyo requisito no serán admitidos.
Segunda. Los títulos de propiedad de dicha finca, con los que se ha formado ramo separado, estarán de manifiesto en la Secretaría, para que puedan examinarlos los que quieran tomar parte en la subasta; previéndoles que deberán conformarse con ellos sin derecho a exigir ningunos otros.
Tercera. No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del justiprecio, y podrá hacerse el remate a calidad de cederlo a un tercero.
Cuarta. Todos los gastos de escritura de venta, en su caso, e impuestos correspondientes, serán de cargo del rematante.
Quinta. Las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes, si los hubiere el crédito del ejecutado, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.
DADO en Valencia a veinte y tres de Febrero de mil novecientos veintiseiete.
E. PIQUER Y ARRILLA.—El secretario, ADOLFO SIRVENT.

El mundo perdido
Versión cinematográfica de la famosa novela del título de Sir Arthur Conan Doyle
Pasmosa evocación de la era secundaria y de sus monstruos titánicos
Interpretes principales
Bessie Lowe Lewis Stone Wallace Beery Lloyd Hughes

El crucero «Hamburg» en Valencia
Visitas
Visitaron ayer al crucero el general de Ingenieros don Manuel López de Roda, con su ayudante, y el teniente coronel del mismo cuerpo don Carlos Requena.
Como el mencionado general iba en representación del señor Fontán, se le hicieron los correspondientes honores, entre ellos los 13 cañonazos reglamentarios.
Después visitaron al «Hamburg» el alcalde, señor marqués de Sofete, de uniforme; el gobernador civil, el presidente de la Diputación, con el diputado señor Robert y secretario señor Monleón.
Otras noticias
Ayer asistieron a la función del teatro de Apolo; hoy será invitada la oficialidad a una comida en los Viveros, y por la noche les obsequiará la colonia alemana con un banquete en el Palace, seguido de baile.
Mañana irán a los toros, para lo que la empresa les ha ofrecido palcos, y el lunes harán una excursión a Sagunto.

EN LA DIPUTACION

Bajo la presidencia del señor Carrrau, se reunió ayer la Comisión provincial permanente, adoptando los siguientes acuerdos:
Ordenar al señor arquitecto provincial proceda a redactar los proyectos de las obras que han de realizarse en la plaza de Toros, para instalación de retretes; y en el teatro Principal, para instalación de una nueva caldera y obras en el foso y contrafoso del escenario; aprobar los presupuestos, redactados por la Jefatura de Obras públicas de la provincia, de gastos para liquidación y replanteo de varios caminos vecinales; aprobar las actas de replanteo de las obras de los caminos vecinales de Oset, al solicitado de Andilla a Villar del Arzobispo número 311, y de Villar del Arzobispo al kilómetro 45 de la carretera de Ademuz a Valencia número 404; quedar enterada de que por la presidencia han sido suscritas las cuentas generales correspondientes al ejercicio del segundo semestre de 1926, y publicar copia de ellas en el Boletín Oficial de la provincia.
Por último se acordó declarar incurso en responsabilidad a los Ayuntamientos que en 28 del actual no tengan ingresada su cuota de reparto supletorio del primer trimestre de este ejercicio y atrasos exigibles en el mismo.
Ayer mañana el señor Carrrau devolvió la visita al comandante del «Hamburg».

TIRO DE PICHON
Hoy domingo se celebrará en el campo de tiro de Paterna el concurso patrocinado por La Cinegística, a beneficio del colombine José Marí (El Chiquit de Campanar), empujando el sorteo de puestos a las nueve y media y el del concurso a las diez, recomendando la puntual asistencia a los tiradores que tomen parte.
José Marí.

EL DIA EN LA AUDIENCIA
En la sección primera se celebró un juicio para ver la causa instruida contra Manuel Huerta, procesado como presunto autor de un robo de 432 pesetas y ropas, cometido en un almacén de maderas de Játiva.
Sostuvo la acusación el fiscal señor Jaime, y actuó en defensa del Huerta el letrado don Salvador Reig.
Otro juicio que tenía que celebrarse para conocer de una causa por robo, procedente del juzgado del Mar, y en el que tenía que intervenir el abogado don Lamberto Cúber, fué suspendido.
Por la tarde continuó en la misma sección el juicio oral para ver la causa contra los ferroviarios, por sustracción en mercancías.
Terminadas las pruebas, el fiscal señor Luna y el letrado señor Chabás modificaron sus conclusiones, retirando la acusación respecto a Rafael Belver y Francisco Castillo.
Acto seguido informó el fiscal.
Acusado por el fiscal señor Castro, como autor de un delito de robo, apareció ante el Tribunal, en la sección segunda, Manuel Castillo, quien fué defendido por don Miguel Aragóns.
Otros dos juicios, en los que tenían que intervenir como abogados don Santiago García y el señor Aragóns, fueron suspendidos por motivos justificados.
En la Sala de lo civil se celebró la vista de un interdicto procedente del juzgado de Liria.
Actuó el letrado don Vicente Carrera.

MEDITERRANEO

VALENCIA, el jardín de España, la Perla del Turia, tendrá una brillante representación permanente en las páginas de la gran Revista semanal ilustrada
MEDITERRANEO
cuyo primer número aparecerá el 5 de Marzo, publicándose todos los sábados.
LA MEJOR REVISTA SEMANAL ILUSTRADA DE ESPAÑA.—LA INFORMACION MAS COMPLETA DE ESPAÑA Y EXTRANJERO.—LAS MEJORES FIRMAS ESPAÑOLAS
En todos los kioscos y puestos de venta
«MEDITERRANEO»: Apartado 919.—Barcelona
Corresponsales gráfico, literario y administrativo, propios, en Valencia. Se desean corresponsales gráficos y administrativos, activos y solventes, para la provincia de Valencia.

La Cámara Oficial Agrícola de Valencia y el Tratado con Inglaterra

Este organismo oficial, con motivo del comienzo de las conversaciones diplomáticas con Inglaterra, cuyo final se ha de traducir en un Contrato comercial con dicha nación, llama la atención del Gobierno sobre la importancia que el indicado Tratado tiene para esta región.
Sin género de duda, puede decirse que del resultado de dicho Tratado depende la vida o la muerte de la provincia, y aún de las provincias hermanas. Inglaterra es nuestro principal mercado, especial mente en cuanto a la exportación de frutas. Nos marca orientaciones para los arroses, la importación de vinos tiene también mucha importancia, así como la fruta seca, como almendras, avellanas, etc.; de modo que el mercado inglés es el regulador de nuestra economía. En una palabra: el Tratado con esta nación es la base de nuestro desenvolvimiento y de nuestra riqueza.
Y la actuación de Levante es convenientísima en estos momentos, ya que hay otros poderosos sectores de riqueza a los cuales ha de combatir el interés de Inglaterra, y de esta lucha, si han de sacar ventaja aquellos elementos, habrá de ser a costa de algunos girones en nuestro nexo económico. La parte Valencia un rayo de esperanza de que la actuación defensiva ha de ser energética y eficaz, al contar entre los asesores técnicos de la comisión negociadora del Tratado a don Luis García Guijarro, secretario general de la Unión Nacional de la Exportación Agrícola, y hombre verdaderamente especializado, cultísimo y muy experimentado en esta clase de problemas de índole económica e internacional.
Por otra parte, el mismo Presidente del Consejo de Ministros, hoy también Ministro de Estado, plasmó su criterio en un notable artículo publicado en Octubre último, en *La Vanguardia*, de Barcelona, afirmando que por encima de todo otro interés, por legítimo que sea, ha de prevalecer el de la agricultura exportadora, que es el que da verdaderos ingresos oro a la economía de la nación.
Por todo ello, la Cámara Oficial Agrícola ha recabado las firmas de las demás fuerzas económicas de Valencia para llamar la atención del Gobierno sobre la importancia del momento económico que empezamos a vivir, y que ha de durar mientras se tramitan las negociaciones del Tratado.
El telegrama, en el que se reflejan los anhelos de Levante, que se ha dirigido al Gobierno, es el siguiente:
«Presidente Consejo Ministros y Ministro de Estado.—Madrid: Al iniciarse las conversaciones diplomáticas que han de ser base de un proyecto de relaciones comerciales con el Imperio Británico, la Cámara Oficial Agrícola, representación genuina de los intereses agrícolas de la provincia, y con ella representaciones oficiales y económicas de la misma, elevan a V. E. su voz, en súplica de que en la lucha de intereses contrapuestos que forzosamente han de tener lugar, se tenga en cuenta la vida y riqueza de esta región levantina, que V. E. con su clarividente conocimiento de la vida económica de España sintetizó en aquellas líneas de su artículo del 21 de Octubre último, que decía así: «Base funda-

Lluvia de réplicas

«La mala conciencia siempre está con inquietud y temor.»—Kempis.
...Y pusimos el dedo en la llaga; nunca hubiésemos creído que nos tro modérrimo comentario, insertado en estas mismas columnas, inspirado en lo que oímos hablar al firmante de «Réplicas», bajo el título de «Monopolio de representaciones», mereciese los honores de una lluvia de réplicas. ¿Tanto les ha picado?...
Fué primero el gran Ceres, que una vez se nos reveló como «maestro» de exquisito de estilo y pintoresco tergiversador... Es hoy el minustriata «Un Representante», y todos ellos se ponen como coraza el immaculado nombre del Colegio.
Nos ratificamos en todo lo dicho, pues estamos debidamente documentados para hablar claro y obrar fuerte... Se aproxima el Carnaval, y el que no tenga conciencia se le podría fácilmente arrancar la careta, ya que, según leemos en *Vida Corporativa*, a ello está dispuesto el muy digno y celoso señor presidente, según la conferencia que ha tenido con un señor delegado, y para la obra de saneamiento nos tendrá siempre de su parte.
Y hoy por hoy, nada más; pues entendemos tiempo perdido en analizar si son o no de don Jacinto *Los Intereses*; para nosotros, el interés está precisamente en no perder el tiempo lastimosamente y ocuparlo en cosas más prácticas, como dignos hijos de la honradez y del trabajo.
DEL RAMO DE ANTES
25-2-927.

CARNAVAL DE 1927
La Fotografía J. JARA
se complace en notificar a su distinguida clientela, que tiene una magnífica variedad en disfraces para señoritas y niños, los que están a la disposición de la misma y del público en general.
SIN AUMENTO DE SUS PRECIOS.—PI Y MARCALL, 36, BAJO VALENCIA

BAR OLYMPIA
EL BAR DE MODA por ser el preferido del público
SERVICIO A DOMICILIO
Espacioso Salón-Café en el entresuelo
San Vicente, 125 - Valencia

En el Instituto Médico Valenciano

La lucha contra el cáncer

Seguimos en el ciclo de conferencias iniciado por la Sección de Cáncer, ocupó la tribuna el jueves último el doctor Vilar Fiol, para desarrollar el tema «Cáncer de la boca: diagnóstico; formas precancerosas». La sesión fue presidida por el doctor López Sánchez, y en el estrado tomaron asiento, entre otros, los doctores Bartrina, Fornós, Vila Bartrina, Rodríguez, Comín, Camberó, Rodríguez Vicéns, etc., y una representación de la clase médica, a la que de un modo especial se dedicaba la conferencia. Tras breves palabras del presidente, el doctor Vilar Fiol comenzó diciendo que el cáncer es un asunto que no solo por su dificultad y gravedad, sino por el problema social que plantea, merece ser estudiado con especial interés. Pero si bien es cierto que esto ha ocurrido desde muy antiguo, los conocimientos adquiridos de treinta años a esta parte, permiten abrir una parentesis al cáncer diagnóstico, que hoy día es una enfermedad de gran importancia social que plantea un problema de gran importancia social que plantea un problema de gran importancia social.

No creo que el problema del cáncer, en el aspecto social, sea más angustioso que el de la tuberculosis, pero considero que prácticamente lo tenemos mejor orientado, y puesto que los medios terapéuticos actuales permiten combatir con mayor eficacia y con menor esfuerzo a los enfermos, a fomentar esta lucha, ya que en adelante debemos tener siempre presente la posibilidad de curar al canceroso.

Todas estas y otras consideraciones nos llevan al problema del diagnóstico, que en el aspecto médico tiene un interés de primer orden.

Primera. Que el cáncer es una enfermedad local en sus comienzos, y por un período de tiempo más o menos largo.

Segunda. Que descubierto prematuramente, es curable.

Tercera. Que por eso mismo, el diagnóstico precoz se impone.

Cuarta. Que en estas condiciones de diagnóstico precoz, la cirugía o las radiaciones, a ambos métodos combinados dan verdaderas curaciones.

Quinta. Que la base y fundamento de la profilaxis residen por el momento actual en las relaciones que ligán las tres clases de lesiones que pueden sufrir nuestros tejidos: inflamatorias, irritativas, metaplasias.

Advierto que al decir que el cáncer es una enfermedad local en sus comienzos, se quiere significar que es primitivamente local, aparte de toda causa que dimana del conjunto estructurado de la economía.

Previamente de las cuestiones de etiología y patogenia por haber sido tratadas en una de las conferencias anteriores de las que componen este ciclo por el ilustre doctor Bartrina, decano de nuestra escuela de Medicina, y luego de haber fijado un rápido y sintético recorrido (en el que se auxilió de esquemas hechos por el alumno de Medicina señor López Mechó) la situación anatómica del problema, y dedicado un recuerdo a la histología normal del epitelio mucoso, al origen y clasificación de las neoplasias epiteliales lo que formuló según últimos datos y las últimas concepciones de la anatomía patológica, luego de haberse también ocupado de la fisiología de la célula y del epitelio mucoso; luego de haber fijado las características de la carcinización, hizo una deducción científica de todos los datos clínicos que integran la semiología cancerosa en forma verdaderamente original y partiendo de los datos que suministra, bien la naturaleza de la célula neoplásica, bien la naturaleza del tumor epitelial con tal tumor o la reacción del organismo ante la lesión tumoral, terminando por hacer consideraciones muy atinadas acerca del problema de histología que todas estas cuestiones plantean y que es, sin duda, el terreno en que se ha de encontrar la solución del problema.

Uno de los puntos a que dedicó especial atención es el referente a la extrema reacción que es la reacción defensiva del organismo ante la invasión del tumor. A este respecto, y sintetizando en forma muy acertada los distintos aspectos del proceso linfo-conjuntivo que constituye el aparato de la defensa en el caso neoplásico epitelial, citó los nombres de Regau-Rubens, etc. Se ocupó luego del diagnóstico diferencial del cáncer en el período de estado, sobre todo con relación a las lesiones de origen inflamatorio, especialmente la tuberculosis y la sífilis, que son las que más fácilmente inducen a error y terminó este punto sintetizando las características diferenciales, con respecto de la neoplasia epitelial, en la industria especial y característica y en la ausencia total de caracteres inflamatorios, citando, para completar, los casos generales de diagnóstico más dudosos.

El Carnaval de la Prensa

Grandes bailes de Niños

Este año, la única manifestación artística de los Carnavales ha quedado reducida a los Bailes de Niños que dará la Asociación de la Prensa los tres días por la tarde, en el teatro Principal, fiesta simpaticísima, nota de arte y de color en extremo acaudante, a la que han prestado su cooperación las autoridades todas de Valencia y su concurso el vecindario que concurre anualmente a este festejo, llenando todas las tardes de Carnaval el amplio coliseo.

EL JURADO

El Jurado encargado de la adjudicación de premios lo formarán este año distinguidas señoritas hijas de las primeras autoridades de Valencia.

Con tal objeto, el concejal don Domingo Mascareñas y el presidente de la Asociación de la Prensa, nuestro compañero Julio Giménez, han visitado a dichas autoridades y a sus familias, invitándoles al festejo.

Todas ellas, sin excepción, acogieron entusiásticamente la idea y ofrecieron su concurso.

En su virtud, formarán el Jurado las distinguidas señoritas Elvira Álvarez, hija del gobernador civil; Finita García Trejo, hija del gobernador militar; Ascensión Vázquez, hija del delegado de Hacienda; Pilar Usano, hija del presidente de la sección segunda de la Audiencia; Carmencita Díaz García, hija del comandante de Marina, y Matildita Lorente, hija del Director del periódico decano LAS PROVINCIAS, asesoradas por el laureado artista don José Barreira y un individuo de la directiva de la Asociación de la Prensa.

SORTEOS PARA MANANA

A las seis y media de la tarde, después del pasatiempo sorpresa cómica para los niños, se efectuarán los sorteos de los objetos siguientes:

Un hermoso mantón de fleco, regalo de la Asociación de la Prensa. Un lujoso centro eléctrico de frutas, regalo de la casa Vicente Pichó.

Un perro grande, un gallo muy apropiado, una espléndida muñeca, un niño de pañales y un acorazado, regalo del Ayuntamiento.

Un simonador, regalo de la casa Vicente Tamarit Molina.

Estos regalos serán sorteados por el mismo orden y adjudicados a los poseedores de los números agraciados, para la cual todas las localidades y entradas llevan un número en el reverso de las mismas.

En el sorteo figura un número para el sorteo extraordinario de una arquilla de plata, regalo de la Asociación, sorteo que se efectuará la tarde del último día de Carnaval, por lo cual deben cuantos asistan todos los días de festejo, reservarse entradas y localidades para el sorteo extraordinario de dicho día.

LOS PREMIOS Y LOS LAZOS

Los premios que se adjudicarán pasan de 70, para niños y niñas y todos ellos son del mejor gusto y la mayoría muy costosos. Valencia enteramente ha desfilado ante los escaparates de la Casa Amador y ha podido apreciar que ha superado en cantidad y en calidad a los de años anteriores.

Los lazos han sido confeccionados por el laureado artista señor Barreira y son verdaderas preciosidades. En ellos no se sabe qué apreciar más si el gusto artístico con que están confeccionados o la esplendidez de los mismos.



Muy pronto será presentada en el LIRICO LA POUPEE DE PARIS

Creación imponderable de la genial y sugestiva estrella **Lili Damita**

La más refinada frivolidad y el realismo más sorprendente son las características de esta magnífica producción, editada con toda fastuosidad por la acreditada marca Sascha de Viena

Éxito inmenso en los salones Pathé Cinema y Capitol Cinema, de Barcelona, donde se ha proyectado

Distribuida por el Programa Excelsior

Eccs de la opinión Fiestas y Exposiciones

Mientras llega el hada Primavera, de la que siempre en esta tierra puede afirmarse que...

Valencia se prepara ante su venida para celebrar grandes fiestas, y los artistas y pintores varias exposiciones.

Aparte de las particularidades y de la que proyecta el Circulo de Bellas Artes, probablemente en forma de concurso de apuntes de cabezas de mujeres, y jardines floridos; la Venerable Orden Orden Tercera de San Francisco de la iglesia de San Lorenzo, en colaboración quizás por el referido Circulo, prepara también una exposición de obras franciscanas del maestro José Benlliure, en el Museo Provincial, como complemento de las pasadas fiestas centenarias de feliz recordación.

La oportunidad de haber editado la ciudad Tercera Orden, la magna obra del pintor valenciano José Benlliure, titulada «San Francisco de Asís», cuya venta alcanza proporciones que los mismos organizadores consideran superiores a sus esperanzas, hace decidir a la comisión a que este VII Centenario, tenidos además del éxito de venta, el indudable triunfo que alcanzará una exhibición de los originales de la ciudad obra.

Desde luego, el maestro tiene ya concedida la autorización, y los organizadores desean que la circunstancia de la llegada de la real familia en el próximo mes de Mayo, se aproveche para que el Rey inaugure la exposición.

Figura también, como aliciente, el propósito de organizar un ciclo de conferencias en el Museo durante los días que está abierta al público la repetida exposición, que además de los originales de la obra, contendrá los más posibles cuadros del mismo autor de sabor franciscano, que presididos por la famosa obra «La Visión del Coloso», a derecha e izquierda se colocarán las otras producciones, siendo, sin duda esta presentación una de las manifestaciones de arte franciscano más interesantes, que no sólo en España, sino también en el extranjero, se celebren.

Cuando, hace unas horas, hablabamos con el maestro de este asunto

El mundo perdido

Versión cinematográfica de la famosa novela del mismo título de Sir Arthur Conan Doyle

Pasmosa evocación de la era secundaria y de sus monstruos titánicos

Intérpretes principales Bessie Lowe Lewis Stone Wallace Beery Lloyd Hughes

Información municipal

RECAUDACION El Ayuntamiento recaudó ayer las siguientes cantidades:

Por arbolado de carnes: Matadero general, 3.373'48 pesetas; matadero del Grao, pesetas 338'07; matadero del Cabanal, 227'38; matadero de Benimamet, 71'09; Estaciones sanitarias, 699'74.

Por análisis y examen de substancias, pesetas 733'26. Por circulación rodada, 1.250. Por arbitrios extraordinarios, 821'55. Por bebidas, 4.250'40. Total: 12.269'97.

DICE EL ALCALDE Ayer nos dijo el marqués Ja Sotelo que había estado con el gobernador a visitar el crucero «Hamburgo», correspondiendo a la visita recibida el día anterior del comandante del buque.

Que hoy serán obsequiados por el Ayuntamiento con un banquete en los Viveros; que el domingo asistirán los marinos a los toros (aunque estuvieron en Apolo); que el concierto anunciado para el domingo en los Viveros por la banda del buque, se celebrará el próximo martes, y que el lunes efectuarán una excursión a Sagunto para visitar los talleres de la Siderúrgica.

Luego añadió que había prohibido terminantemente la apertura de zanjas en la calle de la Paz, hasta después de Carnaval.

Viveros Municipales

Un concierto por los marinos alemanes

Programa del concierto que se ha de celebrar el próximo martes, día 2 de Marzo, en los Viveros Municipales, de 12'30 a 14, actuando la banda del crucero alemán «Hamburgo».

Marcha «El Diplomático», del maestro Sousa; Overtura de zarzuela, V. Kola Bela; Serenata china (pieza característica), M. Siede; Contunpuri de aires rusos, Von Ferras; El buque fantasma (coros), Wagner; Carmen Silva (vals), Jvanovic; La guardia de honor (marcha), Von Lehnhardt.

Apartado de LAS PROVINCIAS, 139

132 EL CORAZÓN EN LA MANO

murio melodioso de las fuentes, molestan menos que el aturdidor clamoreo que producen los hombres en las grandes capitales. ¡Quién sabe!... ¡quién sabe!... Tal vez me decida a cambiar la Corte por el cortijo.

—Nosotros, señorita, daremos a usted con el mayor placer carta de naturaleza en estas montañas, si se decide a concedernos tanta honra. Pero en un pueblo la vida es igual, monótona. Los cortesanos que lo pasan bien en los primeros quince días suelen aburrirse por lo general cuando se convencen que en las aldeas la vida de ayer es como la de hoy, y la de hoy como la de mañana, y entonces echan de menos los amigos de la Corte.

—La amistad en las mujeres no es tan pródiga como en los hombres. Es casi un niño. Además, yo creo que en este pueblo no habrían de faltarle amigos leales.

Luisa acompañó esta palabra de una mirada y una sonrisa.

—¿Era aquélla una pregunta?

Rafael no supo contestar, porque la marquesa le fascinaba.

—Trancurrió un momento, pero uno de esos momentos interminables, durante los cuales se busca una frase que no se encuentra, y que sin embargo estamos convencidos de que es preciso pronunciar.

Luisa, no oyendo la respuesta que esperaba, puso al trote su caballo, y volviendo la cabeza hacia donde estaba Rafael, preguntó con afectada indiferencia:

—¿Está muy lejos el cazadero?

—Detrás de esa loma—contestó Rafael extendiendo el brazo por encima de la cabeza de su caballo.

—Con tal de que tropecemos con las liebres...

—Antes de un cuarto de hora los perros habrán levantado alguna.

—Entonces, avivemos el paso—dijo Luisa sacudiendo un latigazo al potro, que al sentirse herido, demostró la impaciencia y la fuerza de su sangre.

Rafael se puso al lado de Luisa. Verdaderamente aquel latigazo había sido una impru-

BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS» 129

zonte, cuando los cuatro jinetes, seguidos de los perros, abandonaron la quinta de la marquesa.

La luz poética de la aurora nacía, extendiéndose por un cielo sin nubes.

Los campos se tiñeron de luz: las aves cantaban en las arboledas.

Luisa cabalgaba al lado de Rafael, tan alegre, tan risueña, tan hermosa como la mañana.

Vestía un traje blanco de amazona y un pequeño sombrero de paja, sin más adorno que una cinta azul y una amapola sobre el ala que sombreaba su frente.

El galope del caballo y el aircillo de la mañana agitaban la flotante falda de su vestido y los sedosos rizos de su rubia cabellera.

Detrás cabalgaban don Alejo y Anibal.

—¡Alto! ¡alto!—gritó Anibal.

Luisa y Rafael detuvieron sus caballos.

—¿Qué ocurre?—preguntó la marquesa.

—Por lo que veo, en cuanto salte la primer liebre va a haber una dispersión completa—dijo Anibal;—así es que creo muy del caso que nos demos una cita por si nos perdemos.

—Tú eres el jefe de la expedición—le dijo Rafael.

—Entonces, si sucede lo que creo, nos reuniremos en el valle de los álamos. Ya sabes dónde es.

—Sí, sí.

—Allí tenemos una fuente y un arroyo y mucha arboleda que nos proteja de los rayos ardorosos de Febo. Además, mi criado acudirá allí con el almuerzo. Con que en marcha,

Volvieron a continuar el camino.

Conduzca — AHORA EL SEDAN PERFECCIONADO DODGE BROTHERS C.E.I. METALURGICAS MORENO S.A. VALENCIA

De Guerra

Distribución de los reclutas del actual reemplazo

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica la siguiente real orden relativa a la distribución de los reclutas pertenecientes al segundo reemplazo de 1926:

«Su Majestad el Rey (q. D. g.), se ha servido disponer que la distribución de los reclutas pertenecientes al segundo reemplazo de 1926 se efectúe en la forma que indica el estado que se inserta a continuación:

Primero. De los reclutas a quienes por sorteo correspondan ser destinados a los cuerpos que constituyen la guarnición permanente de África solo se incorporarán a dichos territorios los cien hombres que se asignan a la Compañía de Mar, y los restantes quedarán agregados a cuerpos de la Península para recibir instrucción militar con arreglo a las siguientes normas:

a) En las filaciones y bajas se anotará el cuerpo de África a que son destinados de plantilla, y el de la Península a que quedan agregados para recibir instrucción militar, remitiéndose por los jefes de las Cajas las filaciones a los cuerpos a que son agregados y al destino remitirán duplicada relación nominal en la que se exprese el cuerpo a que se incorporan para recibir instrucción por los jefes de cuerpo a los de las Cajas con la conformidad o reparo a que haya lugar.

b) Los expedientes de prórroga de primera clase por causas sobrevenidas por faltas a concentración sin justificado motivo y por inutilidad de los reclutas destinados a África a que se refieren los artículos 323, 330 y 343 del vigente reglamento de reclutamiento, serán tramitados por los jueces instructores pertenecientes a los cuerpos de la Península a que quedan agregados.

c) Los capitanes generales de regiones y distritos designarán los cuerpos a que deben quedar agregados los reclutas pertenecientes a los cuerpos de África agrupando los destinados a cada territorio en relación con las disponibilidades de acuartelamiento y necesidades de la instrucción, o en unidades separadas de los demás reclutas, utilizando los oficiales y clases de los organismos en cuadro y los subalternos con destino en la plana mayor y en unidades armadas.

A continuación detalla las compañías de instrucción que se constituirán en cada región.

Segunda. Del sorteo que debe verificarse en las Cajas de reclutas el día 7 de Marzo próximo serán citados, además de los que se citan en el artículo quinto de la real orden de 2 del actual, los cabos procedentes del voluntariado, los reclutas destinados de real orden al regimiento de radiotelegrafistas y automovilistas y lo verificarán al incorporarse al cuerpo.

Los voluntarios a quienes correspondía servir en África continuarán agregados a los cuerpos en que prestan servicio hasta que se ordene la incorporación a dicho territorio de los contingentes de que forman parte.

Tercera. Todos los transportes por ferrocarril y marítimos que se originen con motivo de la incorporación de los reclutas serán organizados por los capitanes generales de las regiones y distritos.

Cuarta. Los capitanes generales remitirán al Ministro de la Guerra y al general en jefe del ejército de África la última decena del mes de Marzo, un estado numérico comprensivo de la agrupación formada, indicando los cuerpos a que han sido

agregados por la instrucción, Cajas de procedencia y cuerpos de África a que están destinados.

Quinta. Los cuerpos de África a que sean destinados los reclutas serán enmarcados de reglamento para éstos todos los devengos que les correspondan con aplicación al capítulo primero, artículo primero de la sección décimatercera, bien entendido que como se trata de personal que queda en la Península para recibir instrucción carece de derecho a asignación de residencia.

En cuanto al suministro en especies se efectuará por cuenta de la sección cuarta y si al finalizar el ejercicio fuera necesario, se hará entonces la oportuna formalización de la sección décimatercera.

De real orden, etc.—Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid 23 de Febrero de 1927.—El Ministro de la Guerra, Duque de Tetuán.

En virtud de la preclara real orden, corresponden a Cataluña los siguientes reclutas:

Regimiento de Almansa, Navarra, Albuera, Luchana, San Quintín y Asia, 254 a cada uno; Vergara, 304; Alcáñara, Jaén y Badajoz, 254 cada uno; batallón de montaña de Barcelona, 264; ídem de Estella, 264; ídem de Alfonso XII, 264, e ídem de Reus, 274.

Caballería: Regimiento de Santiago y dragones de Montesa, 170, a cada uno; Numancia, 175; cazadores de Tetuán, 65; ídem de Treviño, 105.

Artillería: Séptimo ligero, 183; ocavo ligero, 313; cuartel regimiento de a pie, 193, y primer regimiento de montaña, 217.

Ingenieros: Cuarto regimiento de zapadores, 240.

Intendencia: Cuarta comandancia, 203.

Sauidad: Segunda comandancia, plana mayor y primer grupo, 118.

Total general, 5.888 reclutas.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Esta entidad, en su sesión ordinaria mensual, se ocupó sobre varios asuntos de importancia, que luego se indican, así como quedó enterada en lo referente a asuntos de trámite; real orden prorrogando el plazo de información sobre Reforma tributaria; próxima sesión de la Junta Consultiva de Cámaras de la Propiedad urbana, la que se celebrará el 3 de Marzo próximo y otros.

Asimismo, fijó su atención sobre el haberse constituido la «Asociación Nacional de la Propiedad Inmueble de España», en Madrid, adhiriéndose a la misma; conociendo el comunicado del señor delegado de Hacienda de esta provincia, resolviendo el caso de recargos por contribuciones, a pesar de haberse dado los contribuyentes los recibos que interesen y no serles servidos en las oficinas recaudatorias, habilitando a este efecto en las zonas, para que consten dichas peticiones.

Especialmente quedó informado por secretario el Pleno de la Cámara, sobre la real orden del Ministerio de Hacienda, disponiendo con carácter general la devolución de cuotas satisfechas por los contribuyentes, por concepto de Plus Valía, siempre que los interesados justifiquen su ingreso en arcas municipales de las cantidades a devolver y que la transmisión se realizó con anterioridad a la vigencia de la Ordenanza, para que este Municipio empezó a ser ejecutiva el 22 de Junio de 1920, quedando muy computado el Pleno por esta disposición, ya que suponía haber sido aceptado el criterio sostenido por este organismo desde la implantación de dicho arbitrio, en cuantas reclamaciones y recursos hubo de formular desde el expresado ejercicio y con anterioridad.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE LIRIA

TRASLADOS EN LA GUARDIA CIVIL

A instancias del propio interesado se trasladó al 21 tercio, instalado en el cuartel de Anslas March, de Barcelona, al suboficial comandante del puesto de Liria don Francisco Cruz y Cruz, que en breve marchará a su nuevo y deseado destino. Enhorabuena.

Para reemplazarle en el referido cargo de Liria, ha sido nombrado el suboficial don Luis Muñoz Murga, recién ascendido, y proceden de la comandancia de Jaén.

«EL SOLDADO DESCONOCIDO»

Las noches del sábado y domingo próximos se proyectará simultáneamente, en ambos teatros musicales, la interesante película cinematográfica titulada «El soldado desconocido», que ha despertado gran expectación.

BUEN TIEMPO

Ayer, a pesar de estar nublado, fué el día más caluroso del presente año, puesto que el termómetro osciló entre 78 y 175 grados.

DE SUECA

MERCADO

Sin variación.

LOS EXPLORADORES

La tropa de exploradores de esta localidad realizará mañana domingo ejercicios de gimnasia sueca en los locales de las escuelas Carrasquer.

El lunes por la mañana marcharán a su campo, en el Cerro de los Santos.

QUEJA

Los vecinos de la calle de San Ramón se quejan de que en el plan de reformas generales de la ciudad se haya olvidado la urbanización de la citada calle.

TIRO DE PICHÓN

En el concurso de tiro de pichón celebrado, se adjudicaron los primeros premios a los siguientes señores:

Primero, don Enrique Puchades; segundo, don José Martínez; tercero, don Manuel Sanjuán.

DE ALCIRA

LA CÁMARA OFICIAL AGRÍCOLA DE VALENCIA

Esta Cámara ha remitido copias del escrito que elevan a los Poderes públicos los cultivadores de arroz, en suplica de ciertos extremos que les interesan.

A fin de prestarles la cooperación que requieren sus justas pretensiones y defensa de los intereses arroceros de ésta, la alcaldía ha convocado a una reunión, que se celebrará en el salón de actos del Ayuntamiento, mañana domingo, a las once horas.

SOLICITUD

Se ha recibido en el Ayuntamiento una solicitud de numerosos vecinos, pidiendo se cambie el nombre de la calle de la Lonja por el del Doctor Faustino Blasco.

DE JATIVA

UNA FIESTA SIMPÁTICA

El Casino de la Unión Patriótica está orgulloso por el éxito rotundo, esplendoroso, del festival que celebró en su local social, plaza del Cid, número 5, el jueves último.

A su fina invitación respondió, como se lo merece, lo más selecto de nuestra buena sociedad, que invadió el local, admirando los salones exornados con muy buen gusto y la exquisita galantería desplegada por la comisión organizadora, agasajando a las señoritas concurrentes con lindos «bouquets».

LA CENA INTIMA

Serían las nueve de la noche cuando los invitados oficial y particularmente, tomaban asiento en la mesa destinada al banquete.

Fué una fiesta fraternal, cordialísima, de la que Játiva guardará imperecedero recuerdo por la calidad de las personas que se unieron a ella, sin miras políticas.

Presidían la mesa, el alcalde accidental don Antonio Villena Martínez, santonando a su derecha al presidente del Casino, don Fernando Bernabé Pastor y a la izquierda al presidente de la comisión de festejos don Ruperto López Conde, ocupándola además los señores Aranda, Balaller Carreres (S.), Bernabé (E.), Marín Serrano, Marzal, Terol, Boluda, Blasco (E.), Hoyos Fayos, Aznar Bellido, Morales Carmona, Climent Mata (R.), Sanchis (E. y V.), Eslava, Eduardo Ballester, Carrascosa (F.), Colomer, Morales Monroy, Ramón Ripoll, Domech, Piñana, Aparicio Mico, Selva Mergelina, Aparicio Climent y Pallarés y en el resto de la mesa comerciantes, militares y periodistas, tomaron asiento para ofrendar a la Unión Patriótica su sincera vocación.

La comida fué espléndidamente servida por Terol, y durante la misma reinó el mayor entusiasmo y alegría.

Al descorcharse el champagne, ampuñó su copa el presidente de la comisión de festejos, don Ruperto López Conde, que fácil de palabra ofrece el banquete en sentidas frases, como miembro organizador de la velada a las dignas autoridades que presiden la mesa, agradeciendo su asistencia y lamentando que éstas, donde reina la confraternidad y camaradería, no se reprisen con más frecuencia.

Expone que ya que la reunión era pretexto para solemnizar la entrada del Carnaval, precisaba recibirlo dignamente, ya que él nos ha cía afiorar los años mozos en que con sus alegrías y locas cabriolas nos hizo abandonar por breves horas la laxitud cansina de nuestra existencia en la ciudad dormida.

Rinde, por último, homenaje y pleitesía a las bellas y fragantes rosas de nuestros rosales selabenses, que con su presencia en la fiesta emparejan una nota poética de color, que ha de dejar un recuerdo perdurable entre nosotros, rogando que el ramo de flores de la mesa de la presidencia se envíe como testimonio de admiración a la gentil madrina del Banderín de nuestro Somatén, señorita Purita Morales.

Un nutrido aplauso, franco y sonjoro, premió el breve discurso

del amigo López Conde, quien fué a renglón seguido agasajadísimo y felicitado por la concurrencia.

El alcalde señor Villena contestó al señor López Conde con palabras emocionadas, expresando su gratitud.

Asimismo, el presidente del Casino, señor Bernabé Pastor, dedicó sentidas frases que fueron avalladas por una salva de aplausos.

A continuación, leyéronse numerosas y valiosas adhesiones de personalidades y particulares que enviaban su afectuoso saludo.

EL BAILE DE SOCIEDAD

Poco después empezó el baile anunciado.

Fué amenizado por una selecta orquesta y resultó brillante en extremo, asistiendo numerosísima concurrencia, predominando el bello sexo, que con su presencia enaltecía y daba esplendor al mismo.

Vimos muchísimas flores, bonitas de verdad, y entre ellas, pudimos recordar a Carmelita y Enriqueta Pisanar, María González, Lolita Vera, Josefina y María Aparicio Sanz, Josefina Terol, Pepita Pastor García, Amelita Marzal y Carmina y Vicenta Baldrás.

Estas gentilísimas muchachas, como las demás, fueron agasajadísimas por la comisión con dulces y licores exquisitos.

El festival celebrado por la Unión Patriótica de ésta, fué uno de los más sugestivos y en él tomó parte aristocracia y mesocracia, poniendo su corazón y su entusiasmo.

Felicitamos muy sinceramente a la comisión organizadora, deseando a la vez una próspera vida llena de bienestar a la referida sociedad.

DE REQUENA

LA URBANIZACIÓN DE LA CALLE DE ANSELMO FERNÁNDEZ

Comenzados los trabajos para el adquinado de la calle de Anselmo Fernández.

Es de suponer, dada la actividad con que se trabaja, que esté terminada esta importante mejora urbana a fines del próximo mes de Marzo.

EL TIEMPO

Un régimen general de fuertes vientos y lluvias ha caracterizado al mes de Febrero. Las bajas temperaturas observadas durante las madrugadas, han motivado grandes heladas e intensísimos fríos.

EL MERCADO

Vino, 5 y 10 pesetas arroba; Azúcar, 80 pesetas libra; Almendra común, 80 pesetas los 100 kilos; Almendra marcona, 100 pesetas los 100 kilos; patatas, 425 arroba; lechuga, 0'60 libro; huevos, 2'50 y 3 do cona; pan, 0'65 piezas grandes, y pequeñas, 0'35.

Carne de cerda: lomo, 6'40 kilo; magro, 5'20; costilla, 4 pesetas kilo.

DE SEGORBE

NUOVO COCHE

El concesionario del servicio de viajeros de Algimia de Almonacid a Segorbe, don Joaquín Gimeno, ha adquirido y puesto al servicio del mismo un autobús «Chevrolet», con cómoda y elegante carrocería, que será muy bien recibido por los viajeros que utilicen dicho coche.

INCENDIO

Ayer, a las dos, se produjo un gran incendio en el prado de Lagunas, quemándose en una gran extensión gran cantidad de cañamiza, que se emplea para embalsajes.

ESPECTACULOS

Para hoy en el teatro Camarón se proyectará una película y varios artistas de circo, entre ellos Familia Duart, Pepino y su partenaire, Hermanos Dainoff, Adriana y Charlot.

En la Sociedad Monárquica, por la noche, a las nueve, segunda jornada de la bonita película titulada «Una página en blanco», y el domingo, a las cinco tarde, cine y una zarzuela cómica en un acto.

Los precios que regirán serán económicos.

MERCADO

Este se celebró con bastante animación, habiéndose visto muy concurrido el mercado de cerda, con precios más altos que los anteriores, colizándose los destinados a la carne, a 31 pesetas arroba, y los lechales para el reñío, de 35 a 50.

La patata, a 0'35 arroba. Algarroba, a 3'50 arroba. Los coliflores, de 5 a 6 pesetas do cona.

Huevos de Aragón, a 2 pesetas do cona.

De los pueblos cercanos, a 2'40. El aceite sigue la paralización, no concurriendo como otros años compradores de dicho artículo, habiendo bastantes existencias.

De los demás artículos, con poca variación de la semana anterior.

DE CASTELLÓN

PARA LA CONSTRUCCION DE CASAS BARATAS

Anoche se reunió el consejo de la Caja de Ahorros, para tratar de la construcción de casas baratas.

Terminada aquella, una comisión visitó al gobernador, para darle cuenta de lo tratado.

También visitó al alcalde, con el mismo fin.

Ha sido nombrada una ponencia para que redacte el reglamento de estado legal a la Cooperativa constructora de casas baratas. La impresión es que en breve la Caja de Ahorros construirá un grupo de casas baratas en terrenos del antiguo Tiro de Palomo, que cede para tal fin el Ayuntamiento.

SUTOLIDIO

Comunican de Luchente que, por sufrir una enfermedad crónica, se ha suicidado, arrojándose desde lo alto de la Peña denominada la Muela, que tiene una altura de 25 metros, el vecino de dicho pueblo José Andreu Sanz, de 24 años, viudo.

EL EMBARQUE DE NARANJA

La junta inspectora para el embarque de naranja, ha inspeccionado hoy 804 cajas de naranja y 9.114 medias cajas, rehusando 87 de estas últimas.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Buques entrados: Vapores «Heinrick Karen», «Ivesta». Salidos: Vapor «Ivesta».

PARA EL PARTIDO DEL DOMINGO

Hay verdadera expectación por el partido del fútbol del próximo domingo en el campo del Sequiel, entre los equipos Cartagena y el Gúlar.

Para arbitrarlo ha sido designado el colegiado catalán señor Llovera.

DE DENIA

PETICION JUSTA

Los comerciantes e industriales de ésta van a dirigir a la Compañía Nacional Telefónica una petición para que no se rebaje la categoría de la Central de Denia, ya que se resentirían los servicios que presta en la actualidad.

VIAJE COMERCIAL

En viaje comercial ha llegado a ésta don Guillermo Petterson, socio de una de las más importantes casas importadoras de frutas de Gorenburg.

LA PASA EXPORTADA

Hasta la fecha se ha exportado por ferrocarril y vía marítima la cantidad de 215.130 quintales de pasa.

MERCADO

Sin variación.

PUERTO

Sin movimiento.

DE ALCOY

EN BUSCA DE UNA SOLUCION

Ha regresado de Alicante la comisión patronal que, llamada por el gobernador, fué a dicha capital con objeto de buscar una fórmula para solucionar el conflicto surgido entre obreros y patronos del arte textil.

Se han aprobado las siguientes conclusiones: Primera. Realización del trabajo a destajo, de acuerdo con las condiciones que podrían convenirse. Segundo. Rebaja del 25 por 100 sobre las tarifas de trabajo. Tercero. Mantener en vigor las actuales tarifas de trabajo, suspendido en absoluto el plus.

Cuarta. Rebaja del jornal o salario fijo que hoy se cobra en un 50 por 100 y establecer un plus intensivo.

Quinta. Establecer un plus progresivo y regresivo en virtud del cual el obrero obtendría un rendimiento gradual a medida que fuese aumentando su producción.

DETENCIONES

En Cocentaina ha sido detenido, a requerimiento del comandante juez del regimiento de Vizeaya, el soldado del mismo don Manuel Priya Agulló.

También ha sido detenido el autor de un robo frustrado en la finca de don Domingo Falcó.

ROBO

En Sax ha sido detenido Juan Herrera, de 29 años, que aprovechando la ausencia de un amigo suyo, entró en la casa de éste, apoderándose de 125 pesetas.

MULTA

Por infracción a las Ordenanzas municipales han sido multados con 50 pesetas Antonio Calatayud y José Pastor.

EN LA CASA DE SOGORRO

En este centro benéfico ha sido asistido hoy el niño de cinco años Enrique Ripoll y José Pastor, de 29 años, que presentaba heridas en ambas manos, causadas en la fábrica donde trabaja.

DE ALICANTE

EL EX MINISTRO GOICOECHEA

Esta mañana, en el correo de Madrid, ha llegado el ex Ministro conservador don Antonio Goicoechea, y que viene acompañado de una señora, que se dirige al balneario de Busot.

Como la distinguida dama se encuentra un tanto delicada de salud, se propone permanecer en el citado balneario hasta final de Marzo.

Mañana se trasladarán a Busot varios antiguos correligionarios del ex Ministro nombrado con el objeto de saludarle.

FUNCION BENEFICA

A beneficio de la Cruz Roja se celebrará el día 7 del próximo Marzo una función benéfica organizada por la Federación de Estudiantes Católicos, que representarán «El genio alegre y El último minuto».

YO ME CASO CON USTED

Para mediados del próximo Marzo tiene anunciado su debut en el teatro Principal la compañía de revistas que representa la titulada Yo me caso con usted.

EXCURSION CIENTIFICA

El día 2 de Marzo los alumnos del tercer y cuarto cursos de la Normal de Maestros realizarán una excursión científica a las cuevas de salobre.

Al frente de la expedición irá el catedrático de dicha Normal, don Juan Nicolau.

PARA UNA GANGA

En Cazalla el día 20 de Abril se verificarán las oposiciones entre los aspirantes a la plaza vacante de auxiliar del Municipio, dotada con mil pesetas.

NOMBRAMIENTOS

Han sido nombrados los médicos que reemplazan a los expedientados por la Diputación provincial. Aquellos han comenzado a prestar el servicio en el Hospital provincial y Casa de Beneficencia.

DE TERUEL

POR EL ALMA DEL SEÑOR CASTEL

Mañana se celebrará en la Catedral solemnemente funeral por el alma del bienhechor de Teruel, don Carlos Castel.

De la oración fúnebre se encargará el deán de la Catedral, don Antonio Bru.

El alcalde ha dirigido un Manifiesto al público invitándole a que haga acto de presencia a las ceremonias religiosas y acuda a la manifestación de duelo que se celebrará a continuación.

EL CARNAVAL

El alcalde y el gobernador han publicado edictos en los Boletines Oficiales sobre las reglas que regirán estos días.

Se prohíbe el uso de la careta por las calles y arrojar objetos que puedan molestar a los transeúntes.

El Carnaval quedará reducido a los bailes que se celebrarán en los Casinos y casas particulares.

LICENCIA

Se ha concedido 40 días de licencia a la maestra de Torrijos, doña Carmen Pastor.

MEJOR DETENIDO

El gobernador de Zaragoza ha comunicado al de Teruel que ha sido detenido el menor Inocencio López, que se fugó de la casa de su tío en ésta.

ACUERDO DE LA DIPUTACION

La Diputación ha nombrado ingeniero segundo de la sección de Vías y Obras a don Francisco Marín Vidal, que reside en Madrid, y conceder un mes de licencia al secretario de la Corporación, don Manuel Medina.

TAURNAS

Se están haciendo los preparativos para la novillada que se celebrará el día 6 de Marzo en Calatayud, y en la que tomará parte el Niño de Teruel.

VISITA DE INSPECCION

Ha llegado, procedente de Valencia, en visita de inspección, el capitán de Seguridad don Escolástico Ferrera.

Noticias bursátiles

BOLSA DE MADRID

Información del Banco de Bilbao 25 Febrero de 1927.

INTERIOR 4 POR 100 Serie F, 68'40; E, 68'45; D, 68'50; C, 68'50; B, 68'50; A, 68'50; G y H, 68'50.

EXTERIOR 4 POR 100 Serie F, 82; E, 82; D, 82'90; B, 83; A, 83.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927 Series E, D, C, B y A, 91'50. AMORTIZABLE 5 POR 100, 1917 Series E, D, C, B y A, 91'75.

OBLIGACIONES DEL TESORO AL 5 POR 100 Noviembre, 4 años: Serie A, 102'05; B, 102'05.

Enero, 4 años: Serie A, 102'50; B, 102'50. Abril, 4 años: Serie A, 102'50; B, 102'50. Junio, 5 años: Serie A, 102'50; B, 102'50. Abril 1926, 5 años: Serie A, 102'

Noticias de Madrid

Disposiciones de la "Gaceta"

La Gaceta publica las siguientes disposiciones:

Una orden disponiendo que el título de enfermera sea de carácter general, tanto para hospitales civiles como militares y de la Cruz Roja, como para clínicas y dispensarios.

Admitiendo a don José Alvarez Sanz, la renuncia que ha presentado del cargo de vicepresidente primero de la junta municipal de Ceuta.

Nombrando para este cargo a don Alvaro Bielsa Laguna.

Aprorandando el proyecto municipal de reparación de la Cárcel Modelo de Madrid.

Y varias reales órdenes disponiendo de la constitución de diversos comités paritarios solicitados.

Asamblea de estudiantes católicos

En breve se celebrará una asamblea de estudiantes católicos, que fue anunciada hace días.

Aunque en principio se dijo que se verificaría en el propio edificio de la Universidad Central, tendrá lugar en un teatro de la Corte.

A la sesión inaugural asistirá el Rey, el presidente del Consejo, el Ministro de Instrucción pública.

Sesión en la Academia de la Lengua

Como jueves, se celebró sesión en la Academia de la Lengua, pero no se procedió a la elección de los nuevos académicos, habiéndose acordado que para la elección de los académicos regionales se celebre sesión el día 10 del mes entrante.

Sin noticias de París

Anoche a las diez, no se había recibido ninguna noticia de la reunión celebrada en París por la delegación franco-española que se ocupa del problema de Tángier.

El retraso en el envío de noticias se explica por el deseo de nuestros delegados de remitir noticias completas.

Se cree que hoy se hubieran tenido referencias completas.

Reunión de una junta

La junta de asuntos judiciales, se reunió para acordar y proponer un notario en nuestro golfo de Guinea al actual director de la Cárcel Modelo señor Navas.

En los Ministerios

Estado

El marqués de Estella no pudo asistir esta mañana a su despacho del Ministerio de Estado.

El señor Espinosa de los Monteros acudió al Ministerio de la Guerra para despachar con el Presidente del Consejo.

Mañana, a las cinco de la tarde, se celebrará en el Ministerio de Estado una recepción diplomática, según es costumbre cuando un nuevo Ministro toma posesión del cargo.

El Presidente ha hecho uso al comienzo de su gestión en el Ministerio de Estado, de la autorización del presupuesto vigente en virtud del cual se facultó al Ministro para aplicar el aumento de los derechos consulares que se calcula han de ascender a 1.800.000 pesetas; a introducir mejoras en nuestros consulados y embajadas.

Los gastos de representación de uno y otro centro experimentarán un proporcional aumento.

Se proyecta de automóvil a algunos embajadores que carecen de él y se trasladarán algunas legaciones a edificios más confortables.

También se procurará que el personal subalterno sea mejor retribuido.

Gracia y Justicia

Esta mañana visitaron al Ministro de Gracia y Justicia el presidente del Tribunal Supremo y el decano del Colegio de Abogados de Madrid, señor Cierva.

El señor Ponte despachó esta mañana con el vocal de la comisión interministerial, señor Equidán.

Hacienda

El Ministro de Hacienda recibió a la junta directiva de la Sociedad Económica Matritense de Amigos del marqués de Fuensanta, fué a formular algunas observaciones relativas a la reforma tributaria.

A los gobernadores civiles de Lérida y Soria, este último con una comisión que interesó diversos asuntos de interés local; a otra comisión de propietarios e industriales de la villa de Chamartín de la Roca, y al presidente de la Diputación de Barcelona.

Presidencia

El Presidente del Consejo despachó con los Ministros de la Gobernación, Fomento y Trabajo.

Después recibió a los generales Fajal, Mercader y Aspiaga y al gobernador civil de Avila.

Guerra

El Ministro de la Guerra recibió al Patriarca de las Indias, a los generales Mercader y Fajal, al gobernador de Santander y otras personalidades.

Marina

El Ministro de Marina recibió al comandante coronel de Estado Mayor señor Anglada.

Trabajo

Se ha firmado un decreto de Trabajo creando un Patronato para la construcción del Palacio de Exposición.

teniente general, por pase a la reserva.

En aquella fecha pasará a la reserva el actual director general de Carabineros, general Claguer y le corresponderá el ascenso al actual Ministro de la Guerra, duque de Tetuán.

Por virtud de las reformas militares, la primera vacante que ocurra de teniente general, será amorlizada.

Gobernación

Con el Ministro de la Gobernación se entrevistaron los gobernadores civiles de Avila, Ciudad Real, Soria y Lérida, el vicealmirante Julio Pérez, el alcalde de Coruña y una comisión de León, que le interesó la rápida construcción del ferrocarril de Villafranca a Ribadeós.

Despachando con el Rey

Han despachado con el Rey los Ministros de Fomento y Trabajo.

El primero al salir de Palacio dijo que el Monarca había firmado un decreto autorizando la reparación de puentes en Huelva sobre el río Tinto, y que había hablado con Su Majestad de puentes pesqueros y otros asuntos de su departamento.

El Ministro de Trabajo había sometido al Rey el decreto sobre el Palacio de Exposiciones en Madrid; otro sobre el régimen de descanso de las Loterías; un ascenso reglamentario y otro de personal.

Han cumplimentado al Rey, el director general de la Guardia civil; el señor Burguete; Millán Astray, que almorzó en Palacio, invitado por Monarca.

Después recibió la siguiente audiencia militar: vicealmirante jefe de la escuadra, Antonio Rogi; generales de brigada García Aldave y Aspillaga; coronel Agustín Veruchi; teniente coronel Marqués; ingeniero de la Armada don Nicolás Franco, y al de Caminos y Canales, señor Calvo Garcillán.

El Presidente de la Diputación de Barcelona a Madrid

Esta mañana llegó a Madrid el presidente de la Diputación de Barcelona.

Dijo que su viaje había sido rapidísimo, porque habiendo llegado por la mañana a Madrid, esta misma noche saldrá para la Ciudad Condal.

Añadió que en la semana próxima volverá a la Corte, con el capitán general y el alcalde de Barcelona, con objeto de hacer entrega al Ministro de la Gobernación de las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica, que le regala la ciudad de Barcelona.

Agradecimiento

El Ministro de Instrucción ha manifestado esta mañana que esperaba la visita del rector de la Universidad Central y decano de la Facultad, puesto que la tenía anunciada, y que iban a agradecerle su gestión referente al proyecto de la ciudad universitaria.

Designación

Por el Ministro de Instrucción ha sido designado el profesor de Biología botánica don Arturo Caballero para que forme parte de la comisión encargada de dictaminar sobre la poda de los árboles.

Examen de expedientes

Esta mañana se reunió el pleno de Guerra y Marina, examinando 178 expedientes de recompensas militares por el desempeño en Alhucemas.

Por malas condiciones del género

El gobernador civil recibió a los periodistas, manifestando que mañana facilitaría una lista de dueños de huerterías que han sido multados con 500 pesetas, por tener los géneros en malas condiciones.

Añadió que todas las cajas de huevos llegadas a Madrid procedentes de Bilbao, están decomisadas.

Me propongo ordenar—dijo—que se remitan al Laboratorio municipal y provincial, para proceder a la inutilización de dicha mercancía.

Firma de Justicia

Nombrando juez de primera instancia de Ibiza a Carmelo Miguel, que sirve en Ceuta.

Item de Alenza a Eduardo Hierro, aspirante a la judicatura.

Vuelco

Esta mañana, cerca del pueblo de Alcorcón, un taxímetro de Madrid, ocupado por José Castillo, Manuel Costa y otros individuos, al realizar un viraje, volcó, resultando gravísimo el chófer Manuel Costa, que fué curado en la casa de socorro del distrito de Palacio, a donde se le trasladó. José Castillo recibió heridas leves.

Este declaró que el señor que ocupaba el automóvil marchó a Alcorcón en otro coche que pasaba por dicha carretera.

El nuevo rector de la Universidad

Han empezado a citarse nombres para rector de la Universidad Central. Entre ellos, los de Felipe Clemente de Diego y Sebastián Recensés.

Los ascensos militares

Hasta el próximo mes de Octubre no se producirá ningún ascenso a

El Consejo Nacional del Combustible

El Consejo Nacional del Combustible ha facilitado la siguiente nota:

La sección primera del Consejo ha comenzado el estudio del proyecto de estatuto carbonero, cuyo efecto ha venido celebrando sesiones diarias desde el martes.

Dada la importancia del asunto relativo y al deseo de lograr la mayor eficacia en la deliberación, se ha invitado a los representantes de la industria consumidora y productora.

La Cámara de Comercio

La Cámara de Comercio ha celebrado hoy la reunión del pleno mensual.

Se trataron diversos asuntos, entre ellos el proyecto del vocal señor Crespo, para, aprovechando la exposición Barcelona-Sevilla, celebrar un congreso de turismo iberoamericano.

Este proyecto fué elogiado y aprobado en principio por la Cámara, previo el dictamen de la comisión correspondiente, que se reunirá para dar formas prácticas a dicho Congreso.

Asamblea

El próximo domingo se celebrará en Tudela una magna asamblea de remolcheros, en la cual se acordarán conclusiones de gran trascendencia.

Declaraciones del comandante Franco acerca de la acusación del aviador brasileño Cunha

El comandante Franco ha hecho las siguientes declaraciones acerca de la acusación del aviador brasileño Arturo Cunha. El único alcance que tiene la acusación es haber hecho un gran reclamo a nuestro libro titulado *De Palos al Plata*.

Yo desafío a Cunha a que demuestre que hay la menor inexactitud en cuanto se dice en el libro.

Franco elogió al aviador De Pinedo, el cual es una figura gloriosa de la aviación mundial.

Luego dice:

«Cunha, te diré que el aire no se ha acabado y en él pueden aún encontrar su desquite hombres de corazón e inteligencia.

Si Cunha lo desea, podremos ir a un tribunal arbitral internacional, y que él juzgue su acusación y las aportaciones que yo llevaré acerca de la legitimidad de mi vuelo.»

Preguntado acerca de nuevos proyectos, dice Franco:

«Grandes y próximos. Dentro de cuatro o cinco días marcharé a Alemania para dar órdenes acerca del gran hidro que me van a construir para intentar la vuelta al mundo.

Tenía encargado otro, pero como éste no podrá terminarse hasta Noviembre, lo he rechazado.

El que voy a encarar estará para Septiembre. Con él intentaré dar la vuelta a la tierra.

En potencia de radio de acción y adelanto será superior al «Plus Ultra», pues su fuerza será de 2.000 caballos.

Antes de lanzarme a la empresa lo probaré en un vuelo de ensayo en el mes de Septiembre, que será seguramente el vuelo España-Nueva York.

Si el avión responde, haré el vuelo en una sola etapa, y lo que en él sea será lo que me decida a dar la vuelta al mundo.

Se ha dicho que irá mi esposa, pero solamente iremos Ruiz de Alda, Rada y otro mecánico.»

También ha hecho declaraciones el mecánico Rada, coincidiendo con Franco respecto a las acusaciones del aviador Cunha.

Ampliación

La reunión de hoy tenía importancia, por la contestación del Gobierno francés al memorándum español, y por otra parte, las derivaciones de la dimisión del rector de la Universidad Central.

El presidente en funciones de Ministerio de Estado, dió cuenta de las negociaciones comerciales con México, de las que tiene una grata impresión y espera llegar a la conclusión de algo que sea altamente conveniente para ambos países.

El presidente, que ya conocía en términos generales cuando estaban reunidos los Ministros, el documento en que Francia contesta al memorándum del Gobierno español sobre Tángier, detalló los extremos más importantes en los cuales se advierte el deseo por parte de Francia de que las conversaciones se deslicen en franca cordialidad.

El documento, que se estaba traduciendo en el Gabinete de cifras, cuando los Ministros se hallaban reunidos, no pudo ser dado a conocer por el presidente por cuanto le fué entregado al jefe del Gobierno por el director general de Marruecos y Colonias, cuando salió del Consejo dejando a los Ministros reunidos de trámite para trasladarse al Palacio del Hielo, donde tenía invitados a los embajadores de Francia, Inglaterra y otros países.

El presidente dijo que estudiaría esta noche dicho documento y los sus extremos los conocerían los Ministros en el próximo Consejo.

Como impresión de los consejeros a la vista de los detalles del documento que expuso el presidente, hay un punto en el que el criterio francés se mantiene en cierto modo con firmeza, pero no tanta que no permita al Gobierno español, fuerte en sus peticiones, como por estimarlo de justicia, continuar las conversaciones sobre los demás extremos del memorándum y aun sobre este mismo extremo, en el que el Gobierno francés se abroqueló con la mayor firmeza.

La modificación de los artículos 402 y 403 del Código penal, aprobados en Consejo, determinan que si los funcionarios presentan una denuncia de los particulares, serán perseguidos por los tribunales, y en caso contrario, los funcionarios incurrirán en delito y serán castigados.

El Gobierno, al aprobar estas modificaciones, lo hace respondiendo al deseo de que se produzcan esos penosos delitos que quebrantan la moral del funcionario, que aliena a los que tienen negocios o asuntos en las oficinas públicas, llevándoles a extremo deplorable.

El reglamento del Estatuto fiscal

Consejo de Ministros

A LA LLEGADA

A las seis de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los Ministros, para reunirse en Consejo.

El jefe del Gobierno celebró una conferencia antes del Consejo con el Ministro de la Guerra y con el general Jordana, el cual le informó acerca de los telegramas recibidos de nuestros comisionados en París, dando cuenta de la contestación a nuestro memorándum por la comisión francesa.

Como el asunto es bastante complejo y no existe ninguna resolución inmediata, dicha contestación será examinada detenidamente por los comisionados españoles, dándose la respuesta con arreglo a las instrucciones del Gobierno.

Los demás Ministros no hicieron manifestación alguna.

Llevarán al Consejo expedientes de trámite.

El jefe del Gobierno a las siete y cuarto no había llegado aún a la Presidencia.

El jefe del Gobierno llegó a la Presidencia a las ocho menos cuarto.

Permaneció en el Consejo, comenzando antes de su llegada, hasta las diez menos veinte.

A LA SALIDA

Al salir dijo a los periodistas:

«Me marchó porque tengo invitados a comer a varios embajadores. Ahora se queda el Ministro de Fomento dando cuenta de varios expedientes.

Yo he informado en bloque sobre la respuesta de Francia a nuestro «memorandum» acerca de Tángier.

Es un alegato, mejor dicho, una

refutación a nuestro escrito, muy cordial, muy cariñosa, en la cual se hace constar el afecto hacia España y se manifiesta que, en recuerdo de la colaboración entre los dos países, nos ha sido admitida esta demanda, que se mirará con la mayor benevolencia.

Nosotros necesitamos dos o tres días para contestar. La marcha, pues, de las negociaciones será normal, y como habíamos previsto, lenta.

El resto del Consejo lo hemos dedicado al despacho de expedientes.

Lo más importante ha sido la modificación de varios artículos del Código, relativos al delito de soborno y de cohecho.

La modificación propuesta por el Ministro de Justicia tiende a agravar la pena para los funcionarios que realicen hechos semejantes, imponiéndoles sanción más dura que a los ciudadanos libres que los proponen.

A la pregunta formulada por un periodista sobre la ausencia al Ministro de la Gobernación, respondió el Presidente que ha marchado unos días para ocuparse de asuntos de familia.

Al salir del Consejo fué interrogado el Ministro de Instrucción sobre la sustitución Rodríguez Carracedo, contestando:

«En el Consejo no se ha tratado nada relacionado con Instrucción pública.

El Ministro de Trabajo manifestó que no le había dado tiempo a presentar dos proyectos que llevaba al Consejo: uno relativo a la Universidad Industrial y otro concerniente a la orientación profesional.

El Ministro de Gracia y Justicia dijo que se había aprobado la modificación de varios artículos del Código, y el Reglamento del Ministerio fiscal.

El Consejo terminó a las diez y media.

El Ministro de Trabajo facilitó la siguiente nota:

Presidencia:

«Fué oienta de la ratificación del Convenio sanitario internacional de París, que aprobó el Consejo, y de la marcha de las negociaciones comerciales en México.

Guerra:

«Se aprobó la adquisición de motores para el servicio de la Aviación militar.

Fomento:

«Concurso para adquirir una draga marítima con destino a las obras del puerto de Sevilla.

«Concurso para adquirir dos grúas eléctricas con destino al puerto del Ferrol.

Fué aprobado el pliego de condiciones para la subasta del ferrocarril Baza y empalme con el de Cuenca y Utiel.

Expediente para la construcción de un cubertizo en el muelle de España del puerto de Barcelona.

Expediente de ingresos en el nuevo régimen ferroviario de la Compañía de ferrocarriles del Sur de España, Jumilla-Cieza.

Gracia y Justicia:

«Propuesta trimestral de renados a los que se concede beneficios de libertad provisional, Alcanza a 17.

«Proyectos de real decreto—ley modificando artículos del Código penal relativos al delito de cohecho.

«Reglamento del Ministerio fiscal informado favorablemente por el Consejo de Estado.

Hacienda:

«Modificación del plan de obras y servicio extraordinario afecto a la Presidencia del Consejo, para la construcción del Observatorio Meteorológico de la Coruña.

«Presupuesto de reconstrucción del puerto denominado la Adriana de Málaga.

De Barcelona

Aberdaje

Esta tarde ha llegado a nuestro puerto el vapor francés «Ginette Lavaud», conduciendo remolcado al bergantín goleta italiano «Olgo», que llevaba averías a consecuencia de haberse abrochado con aquél junto a las islas Medas.

El bergantín sufrió la rotura del bolón, el bote salvamento y otras averías.

El vapor francés, después de dejar al bergantín, y como no había sufrido averías, continuó su viaje.

Crucero holandés

Mañana, a las nueve, es esperado en el puerto de Barcelona el crucero holandés «Tromb», que realiza un viaje de instrucción.

La oficialidad será invitada a una excursión a Montjuich.

Un timo

Esta mañana, en el correo de Valencia, llegó a Barcelona, procedente de Tolana (Murcia), Baltasar Cánovas Huguete, de 55 años, que llevaba la cartera con 2.255 pesetas, producto de la venta de una casa que poseía en dicho pueblo.

Al pasar por la Rambla de las Flores le salieron al paso dos individuos, los cuales por el procedimiento de las misa se timaron la cartera.

Visitando una fábrica

El capitán general marchó hoy a San Feliu de Llobregat, acompañado de sus ayudantes, para visitar la fábrica de tejidos que en dicha población poseen los señores Sola y Sar.

El general Barrera ha regresado esta tarde a Barcelona.

Homenaje al cumpleaños de Rusiñol

Hoy, con motivo de cumplir el ilustre dramaturgo y pintor Santiago Rusiñol, 66 años, se ha puesto en práctica la iniciativa de un periodista barcelonés, que consistía en dejar ramos de flores en el domicilio de dicho artista.

Efectivamente, durante todo el día de hoy gran número de artistas y admiradores de Santiago Rusiñol, en el que figuraban no pocas señoras, han llevado al domicilio de don Santiago gran número de ramilletes de flores.

DE PROVINCIAS

LOS INFANTES DON ALFONSO Y DONA BEATRIZ

Cartagena. Esta tarde llegaron en automóvil, desde el aeródromo de Los Alcázares, los Infantes don Alfonso y doña Beatriz, acompañados de los aviadores Gallarza, Pardo, Melendreras y Sanjuán.

En la puerta del templo de la Patrona de la ciudad, fueron recibidos por las autoridades locales, comisiones de entidades y numeroso público.

Al descender del auto fué interpretada la Marcha Real, rindiendo honores una compañía del regimiento de Cartagena.

El alcalde ofreció a la Infanta un hermoso ramo de flores.

Al entrar en la iglesia fueron recibidos las angustias personas por la junta del Hospital, cantándose un «Te Deum».

Después don Alfonso y doña Beatriz recorrieron las salas del benéfico establecimiento, conversando con algunos enfermos.

Desde el Hospital se dirigieron a la Casa de Misericordia, que visitaron detenidamente, y por último visitaron el Arsenal y la base de submarinos.

Finalmente los Infantes fueron obsequiados con un lunch en los salones de la base de submarinos.

NOTICIAS DE ZARAGOZA

Zaragoza.—Para significar el agradecimiento de la ciudad zaragozana por la concesión de la Academia General Militar, el Ayuntamiento ha acordado que vaya a Madrid una comisión para dar las gracias al Rey y al general Primo de Rivera.

Se proyecta tribuna un homenaje al jefe del Gobierno.

Muy en breve, según dicen, será un hecho la comunicación directa y recíproca con Valencia, sin la parada de cinco horas que actualmente se hace en Calatayud.

El tren saldrá de Valencia a las ocho de la mañana, para llegar a Zaragoza a las cuatro de la tarde. El convoy que salga de aquí lo efectuará a las cuatro de la tarde, para llegar a las doce de la noche a la capital del Turia.

En el kilómetro número 60 de la vía de Zaragoza Utrillas, colocaron una enorme piedra, que de no haberla visto el maquinista del mixto habría ocasionado un descarrilamiento.

Como presunto autor de tan salvaje hecho, fué detenido un joven de 17 años, llamado Hilario Tomás.

ARROLLADA POR EL TREN

Aranda del Duero.—Esta mañana, después de salir de esta estación el tren de las nueve y media, arrolló a Gregoria Rebal, de 23 años, esposa del guardabarrera Cándido Linal.

Poco después falleció la infeliz mujer.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Santa Cruz de Mudela.—En una curva peligrosa de la carretera chocó contra el pretil de un puente el automóvil conducido por el mecánico Rada, ocupado por los aviadores Franco y Ruiz de Alda.

Todos resultaron ilesos.

Por verdadero milagro no se despejó el coche por el precipicio.

DE BARCELONA

Aberdaje

Esta tarde ha llegado a nuestro puerto el vapor francés «Ginette Lavaud», conduciendo remolcado al bergantín goleta italiano «Olgo», que llevaba averías a consecuencia de haberse abrochado con aquél junto a las islas Medas.

El bergantín sufrió la rotura del bolón, el bote salvamento y otras averías.

El vapor francés, después de dejar al bergantín, y como no había sufrido averías, continuó su viaje.

Crucero holandés

Mañana, a las nueve, es esperado en el puerto de Barcelona el crucero holandés «Tromb», que realiza un viaje de instrucción.

La oficialidad será invitada a una excursión a Montjuich.

Un timo

Esta mañana, en el correo de Valencia, llegó a Barcelona, procedente de Tolana (Murcia), Baltasar Cánovas Huguete, de 55 años, que llevaba la cartera con 2.255 pesetas, producto de la venta de una casa que poseía en dicho pueblo.

Al pasar por la Rambla de las Flores le salieron al paso dos individuos, los cuales por el procedimiento de las misa se timaron la cartera.

Visitando una fábrica

El capitán general marchó hoy a San Feliu de Llobregat, acompañado de sus ayudantes, para visitar la fábrica de tejidos que en dicha población poseen los señores Sola y Sar.

El general Barrera ha regresado esta tarde a Barcelona.

Homenaje al cumpleaños de Rusiñol

Hoy, con motivo de cumplir el ilustre dramaturgo y pintor Santiago Rusiñol, 66 años, se ha puesto en práctica la iniciativa de un periodista barcelonés, que consistía en dejar ramos de flores en el domicilio de dicho artista.

Efectivamente, durante todo el día de hoy gran número de artistas y admiradores de Santiago Rusiñol, en el que figuraban no pocas señoras, han llevado al domicilio de don Santiago gran número de ramilletes de flores.

Batida

La Policía, continuando las batidas en persecución de gente sospechosa maleante, ha detenido a dos individuos conocidos como profetales del robo.

El pleno del Ayuntamiento

Esta tarde se ha reunido el pleno del Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde señor barón de Viver, dándose cuenta en primer término del nuevo nombramiento de concejal a favor de don José de Caral, hijo del ex Ministro de Hacienda, conde de Caral.

Después se aprobaron varios asuntos de trámite de escaso interés.

Entrega de una obra artística

El ceramista valenciano Joaquín Mateu ha hecho entrega a la Academia de Ciencias y Artes de Barcelona de un ejemplar del libro de *San Francisco de Asís*, ilustrado por don José Benlloch.

La entrega se hizo en nombre de dicho señor.

Fallecimiento de un recluso

En el penal de Figueras ha fallecido el recluso Antonio Fernández López, autor del asesinato del jefe del Hospital de Córdoba, don Ramón Toballos, hecho que ocurrió en Marzo de 1926.

A Valencia

Han marchado a Valencia los atletas que en representación de Cataluña tomarán parte en el «cross» nacional que se celebrará el próximo domingo en Valencia.

Conferencia

El próximo domingo, en el centro de Dependientes de Comercio e Industria, el socio del Sindicato Libre Antonio Faus, dará una conferencia sobre los Comités paritarios, conferencia a la que han sido invitados todos los socios del ramo de agua.

Para la construcción de casas baratas

Ha llegado de Madrid el secretario de la Confederación de Sindicatos Libres de España y concejal del Ayuntamiento de Barcelona, señor Peñuero, quien de acuerdo con los organismos oficiales, marchó a la Corte a estudiar la manera de construir barriadas de casas baratas para la clase obrera.

Adhesión a un homenaje

La delegación local del Consejo de Trabajo ha acordado adherirse al homenaje que se le tribulará al capitán general de Barcelona señor Barrera.

El comité algodonero

Se ha reunido el Comité regulador de la industria algodonera. En esta reunión se trató de las primas a la exportación, acordando dejar sobre la mesa el asunto hasta el viernes próximo.

También se dejó sobre la mesa el dictamen referente al régimen de trabajo.

Estuvo a punto de ocurrir una gran catástrofe

Un periódico da cuenta de que a la entrada de la estación de Llança un estubo a punto de ocurrir una gran catástrofe.

Cuando se aproximaba la hora de la llegada del expreso de Francia, el guardahúya de servicio se apercebó que no había vía libre, y sin pérdida de tiempo corrió hacia el sitio por donde tenía que llegar el dicho expreso, dando voces y con unos faroles consiguió llamar la atención del maquinista, quien consiguió frenar rápidamente, evitando el choque por unos metros antes de llegar a la aguja.

Gracias a la conducta del guardahúya dicho, se pudo evitar el que ocurriese una tremenda catástrofe, pues de haber entrado el tren en la repetida aguja, se hubiese precipitado todo el convoy por el terraplén que existe en aquel lugar.

Sobre las causas que hayan motivado los desperfectos en la aguja hay varias impresiones, creyéndose que aquélla fué estropeada intencionalmente.

El juzgado de Figueras interviene en el asunto.

La creencia más generalizada es que se trata de una venganza.

Hay quien cree también que se intentaba asaltar el convoy, pues de poco tiempo a esta parte son varias las remesas de oro que vienen del extranjero, principalmente de Suiza e Inglaterra.

En la Audiencia

Hoy ha comenzado a verse en la Audiencia la causa seguida contra Anselmo Panard, que propinó un puñetazo a un guardia de Seguridad estando de servicio.

El fiscal ha pedido para el procesado la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional e indemnización de 500 pesetas.

También se ha visto en la Audiencia otra causa contra Francisco Echaide y Santiago Cuello, por haber vendido unos bienes que se les confiaron en depósito, aucautándose de su importe.

El fiscal ha pedido se les imponga la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión y ocho mil pesetas de indemnización.

Partido disuelto

Por indicación del jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, ha sido disuelto el partido de Unión Nacional, y ha dejado de publicarse el periódico órgano de dicho partido.

DE MARRUECOS

Melilla

Accidente de aviación

Al elevarse en Axdir el aparato que tripulaba el teniente de Artille-

ría don José Alemany, y en el que iba como piloto observador el alférez de Cazadores don José González Martí, cayó bruscamente el aparato, sin duda por avería en el motor, produciendo la muerte de los tripulantes.

Inmediatamente se ha telegrafiado a los tripulantes de la escuadrilla «Atlántida», comunicándoles tan fatal noticia e indicándoles que aplacen su llegada a Melilla.

Parte oficial

Sin novedad.

DEL EXTRANJERO

Llegada de De Pinedo

Río Janeiro.—Dicen que llegó sin novedad a Pernambuco, el aviador italiano De Pinedo.

Pernambuco.—El aviador De Pinedo ha salido de Pernambuco a las once y media.

Río Janeiro.—De Pinedo llegó a Bahía a las dos cincuenta y ocho de la tarde.

Príncipe ejecutado

Riga.—El Príncipe Delgoruky ha sido ejecutado por orden del comisario de los Soviets rusos.

Le acompañan 18 hombres más condenados a la última pena.

El Príncipe fué llevado a la prisión de Lubiant, donde se le mató de un tiro de revólver detrás de la cabeza.

El cadáver fué metido en el auto blindado que sale todas las noches conduciendo todos los cadáveres ejecutados durante el día.

Para el sabio que descubra la curación del cáncer

Washington.—La Cámara ha aprobado un dictamen concediendo cinco millones de dólares al hombre de ciencia que encuentre el procedimiento de la curación del cáncer.

Presidente operado

Berlín.—El presidente del Reichstag ha sido operado con éxito de apendicitis.

Su estado actual es satisfactorio.

Llegada de marinos norteamericanos

Shanghai.—Telegrafian dando cuenta de la llegada a dicho puerto del transporte americano «Chamont», a bordo del cual van 1.200 fusileros marinos norteamericanos.

Incendio violento

Manila.—A consecuencia de un violento incendio se han derrumbado numerosos inmuebles de la principal calle de la capital.

Los daños materiales pasan de un millón de dólares.

Ordenes del Gobierno chileno

Sección militar
Preparación para las oposiciones en 1928 para ingresar en la
Academia General Militar
A cargo de don
Germán León
Coronel de Caballería
Comienzan las clases el 2 de Marzo 1927

ACADEMIA HISPALENSE
BOLSERIA, 48, PRAL.
Entrada por la parte recayente a la calle de Caldereros

Sección comercial
Nuevo curso desde el 2 Marzo 1927 de
Cálculo Mercantil y Contabilidad gen.
A cargo de don
Eduardo Gómez de Avelleda
Profesor Mercantil



Goma laca blanca, legítima inglesa (garantizada)
Jabón Orujo para tintoreros (puro garantizado)
Agua de Benasal de Fuente En-Segures
Colonia y Perfume «MIL FLORES», el más intenso y delicioso
Algodón hidrófilo, superior, en paquetes de cuarto de kilogramo, a pesetas 4 el kilogramo

Todos estos artículos los encontrará siempre en la
Droguería de «LA CAMPANA»
JABONERIA NUEVA, 7
Esta casa obsequia a todos los compradores con bonitas y originales caretas

Aviso a las señoras **Entresuelos de San Martín**
CASA TARIN
SALDOS RECIBIDOS:

Mantelerías tamaño grande, de crespón, bordadas, a 15 ptas. Gran saldo retales organdi blanco, de todo un ancho, para cubrecamas. Pañuelos bolsillo, jaretón, para caballero, a 6 ptas docena, y para señora, a 4 ptas. Se liquida una gran partida terciopelos estampados a 3 ptas. metro. Gran saldo de beañillas para mantos y velos de luto desde 2 ptas. metro. Sábanas lienzo familia para matrimonio, a 8 ptas., y para canónigo, a 5. Se ha recibido un gran saldo de guantes de diferentes clases, a 1 pla. Tijeras clase superior, a 1 pla. Velos novedad, tres cenefas, a 2 ptas. Se liquida una gran partida de cubrecamas damaso antiguo, verdadera seda, todo una pieza, a 100 ptas. Peines, a 0.50. Pañetes lisos lana, gran novedad, en varios colores, a 2 ptas. metro. Glases seda, doble ancho, a 5 ptas. metro. Gran ocasión, traje completo seda labrada, última novedad, corte de traje, 15 ptas. Tirantes para caballero, Escocia, a 2 ptas. Abrigos de punto para señora, a 12 ptas. Crespón para mantelerías, a 150 ptas. metro. Gran saldo de tapetes, preciosas cenefas, a 2 ptas. Organdi rayado, con felpa, para visillos, a 150 ptas. metro. Abrigos para niño, a 2 ptas. Juegos cama completos con caja de lujo, a 25 ptas. Yutes para cortinajes, todo un ancho, saldo, a 350 ptas. metro. Cenefas yute fantasia, a 150 ptas. metro. Se liquida una gran partida de género de punto interior de lana, seda, hilo y algodón, a precios baratísimos. Drill impermeable, dos metros de ancho, a 4 ptas. metro. Mantelerías para campo, Esmir, a 10 ptas. Trajes piso, a 0.25. Madapolam legítimo, pieza de 20 metros, 20 ptas. Procedente de una gran fábrica de géneros blancos se saldan trozos de Grano de Oro, Princesa, Manolá, Fortuna, Buitre y batistas finas, que por tener algunas pequeñas taras son una verdadera ganga. Inmenso surtido en crespónes, a 350 ptas. metro. Seda Arco Iris para teatros, doble ancho, a 4 ptas. metro. Ganga: Matalase seda, alla novedad, corte de traje, 15 ptas. Popelín rayas astracán, corte de bata, 6 ptas. Popelins listados para pijamas, 1 pla. metro. Alpaca seda, a 2 ptas. metro. Moarés para combinaciones, a 125 ptas. metro. Gran saldo telas colchón, desde 7 ptas. corte. Jerseys de seda, a 10 ptas. Rasos seda, a 2 ptas. metro. Gran colección en pañuelos de Manila.

GRANDIOSA OCASION: Corte de traje crespón mezcla, por 4 pesetas
San Martín, 5, entresuelo :: Teléfono 571
(Por la farmacia calle de San Vicente, junto al afluador)

Exija siempre lo más puro
Nunca serán excesivos los cuidados de que rodee a su organismo. Cuando de él se trate, exija siempre lo más puro.
Si precisa una purga, no ingiera unas píldoras o unas sales cualesquiera. El purgante ha de purificar: ¿cómo lo hará si él mismo no es puro? Tome, pues, una buena agua natural, si quiere purgarse rápidamente y sin irritación.
Lo cual equivale a decir: emplee la RUBINAT-LLORACH. Por su excelente mineralización y su gran tolerancia es el purgante ideal.
Energica pero suave!
AGUA PURGANTE
Rubinat Llorach

TE CHAMBARD
EL MEJOR PURGANTE

LIBRERIA Y EDITORIAL RUBIÑOS - Preciados, 23 - Madrid
Se ha puesto a la venta + Obra de suma utilidad Práctica e interesante
Recetario Químico Popular
17.000 recetas y métodos aplicables a todas las industrias, artes y oficios y al alcance de todos
Publicado por los colaboradores de la reputada "Chemisch-Technische Bibliothek" de Hartleben. Bajo la dirección del Dr. JOSE BERSCH. Traducido de la tercera edición alemana por el Dr. José Sureda Blanes, Químico
Volumen en 4.º de 900 páginas y 88 ilustraciones. Impreso a dos columnas, en orden alfabético, como diccionario, lo que facilita la búsqueda; encuadernación en tela, con ornataciones del artista Sr. Triadó y rotulados en oro
Al contado, PTAS. 35 — A plazos, PTAS. 40

Dinero
En el acto, sobre Papeletas del Monte, Máquinas, Planos, Muebles, Auto-móviles y sobre toda clase de mercancías, géneros y objetos que convengan.
Plaza del Esparto, n.º 8, principal
Primera casa en Valencia constituida legalmente. Reserva la más absoluta

¿Callos?
Juanetes. Use UNGUENTO MAGICO tres días
Farmacias, droguerías, 150

El cine en casa!
Podrá usted tener por 6 pesetas alquilando películas Pathé-Baby en Casa Millás, calle de Bonaire, 17, entresuelo. Si no tiene usted aparato proyector, le serán proyectadas gratuitamente. Extenso repertorio moral, científico y cómico. Es el cine ideal e indispensable, por ser un poderoso auxiliar para colegios, comunidades, asociaciones, etc., etc.
Venta de películas desde 150 pesetas.

RICARDO GARRIGA
Fabrica de artículos paravista. Muebles, cubetas de fibra. Especialidad en maletas para equipaje y muestrarios, en maderas crudas a cinco cuerpos. Uniones orgánicas. Maletas para autos de las clases, Talleres de Guzman de Castro, 21, Española Plaza de Cañeros, 4.

Se vende
en Játiva una fábrica completa de confección de medias y calcetines.
Darán razón: Cobrián, 12, Játiva.

En Iberique
Se vende o alquila un gran local para industria con un gran salto de agua y su correspondiente turbina y tiene más de mil metros de cubiertas, gran patio y corral; habitaciones para dependencias y bañada para los cuartos, con todas las comodidades y agua potable. Kazón en Iberique, en el mismo local denominado Molino de la Villa, 21, en un edificio enserado, y en Valencia calle de Isabels, número 4, 1.º.

Se vende
un almacén de gran capacidad, propio para gran industria, con habitación moderna independiente, con dos terrazas y cuarto de baño, situada a la entrada del Camino de Burjasot, número 34.
Informes, en la calle de Lepanto, 7.

Se vende
un gran almacén en el próximo pueblo de Mislata, situado frente a la estación, muy ventajoso para importante industria por economía acarreos y facilidad carga y descarga mercancías.
Informes al señor jefe de dicha estación.

Chalet
Se vende en el mejor punto de Burjasot, que consta de planta baja, jardín y dos pisos, dándose facilidades para el pago.
Razón: Conde Tréhor, número 11, tercero.

Verdadera ganga
En el sitio de más provecho de Valencia, vendiendo finca, planta baja y piso susceptible de construcción de otro; el solar mide 4.096 palmos; tienen cinco dormitorios cada habitación, a más de sala comedor, recibidor con balcón y pasillo, cuarto de baño, water, jardín el bajo y gran terraza el piso; su precio 65.000 pesetas, renta 73 duros mensuales.
Razón: Gran Vía del Turia, 70, bajo.

FORD
LANDAULET, vendo PERFECTO ESTADO, por 2.000 PTAS.
AUTOMOVIL S LON PAZ, 33 VALENCIA
CAMION 3 TONELADAS

CAMIONETA ADLER vendo A TODA PRUEBA POR 5.000 PTAS.
AUTOMOVIL SALON PAZ, 33 VALENCIA

En Bétera
Se alquila en la calle de la Alameda gran chalet, llamado VILLA DOLORES, amueblado, garage espacioso, jardín y huerta, abundante agua.
Informarán: Comedias, 9, portería, Valencia.

OPORTUNIDAD
Se vende taller de IMPRENTA por no poderlo atender su dueño, se asegura trabajo seguro y se enseñará al comprador la marcha del negocio. Para más detalles se ruega se dirijan por escrito indicando domicilio, a E. Salgado García, Lista de Correos, Valencia.

Señoras!... Puntos.
Se recogen en toda clase de medias de seda, hilo y lana. Grandes existencias se liquidan en medias y calcetines, por reforma de local. No comprar sin pasar antes por casa de ROSARIO GALIANO, calle Maldonado, 8, Valencia.

Construcción y reparación de muelles para autos y camiones de todas marcas
Tenemos gran cantidad de balistas construidas con aceros franceses garantizados.
E. CASTELLANO
Llano del Remedio, 5 VALENCIA

Se traspasa
establecimiento dedicado a la venta de automóviles y accesorios, situado en punto céntrico. Se cederán también buenas representaciones.
nes. José Baixauli, en el Mercantil Valenciano, de 9 a 12 noche.

Monte de Piedad ALMONEDA
El día 2 y siguientes, no festivos del mes de Marzo, a las tres de la tarde, en la calle del Mar, 63, se verificará la almoneda de ropas, alhajas y demás efectos simultáneamente. En ella serán comprendidos todos los depósitos vendidos, que se empeñaron en la Central y las Sucursales.

Habitaciones baratas
en Benetúser, calle estación, número 21.
Se alquilan habitaciones con agua potable a 30 pesetas mensuales.
Razón, Benetúser, y en Valencia, San Vicente, 245.

Piano
se vende. Hierros de la Ciudad, 2, entresuelo, por novecientas pesetas.

Roma a la vista
Devota en esta Administración

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
60 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS.—Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES.—Seguros MARITIMOS.
SUDEIRECTORES EN VALENCIA Y SU PROVINCIA
Don Luis J. Eabí-Lauria, 7 - Teléfono número 1356.
Don Daniel Martínez, Don Juan de Austria, 23 - Teléfono número 1411.

Desapareceran las Canas usando **La Flor de Oro**
Esta tintura es inofensiva e higiénica, no contiene nitrato de plata y se usa sin necesidad de preparación alguna; ni siquiera debe lavarse el cabello ni antes ni después de la aplicación. La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño, y nunca toma el color negro exagerado de otras tinturas, que en vez de disimular ridiculizan. Su aplicación es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta, por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artículo. La Flor de Oro no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Con el uso de esta agua se cura la caspa, tonifica y vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades.
35 AÑOS DE EXITO

Barros, Herpes, Eczemas, Psoriasis, Gota, Dolores Reumáticos
Para suprimir los dolores
Várices, Flebitis, Úlcera varicosa

El artrítico está condenado a sufrir; pasa por tremendos momentos a causa de una enfermedad de la piel: barros, herpes, psoriasis, sicosis, eritema o dolores de una articulación: reumatismo o gota. La arterio-esclerosis le causa tremendos dolores de cabeza; sus piernas, atacadas por várices o flebitis, están pesadas o hinchadas, reventadas a veces por úlceras varicosas. Para suprimir la causa única de estas miserias múltiples hay que atacarla donde se esconde, en la sangre. Así el **Depurativo Richelet**, perfecto reafirmador de la masa sanguínea, es el específico ideal de todos los estados artríticos. No tiene más que aparecer para triunfar enseguida. El cuerpo medical está conforme en considerar que el **Depurativo Richelet** es uno de los más grandes descubrimientos de la terapéutica de hoy.
Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Selan, rue de Belfort, Beyonne (Francia).

Es un brillo sin igual
el que el Kaol da al metal
Productos Químicos HUPARU
LUBSZYNSKI S.A. Badalona

Sillones gran confort
sillones dormitorios y toda clase de muebles tapizados, los podrán adquirir a precios únicos de fábrica en la Tapicería Casa Ripoll, Espartero, 16, bajo.

Compañía Trasmediterránea
Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico
Salidas de los sábados para Almería, Melilla, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagorosa, Coruña, Gijón, Muxel, Santander y 31 de mayo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Además en este servicio se admite mercancía para Arica (San Esteban de Frayvia), Luarca, Navia, Tada, Ribadesella, Vega de Ribadesella, Viz y Vivero, y al efecto se entregan oportunos billetes de ida y vuelta.
Servicio fijo bisemanal con Baleares
con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes a las 18 horas para Palma, Ibiza y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Barcelona
En el magnífico buque motor J. J. SALTER, Travesta en 112 horas, salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 19, y de Barcelona, lunes y jueves, a las 20, admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias
con salidas de Valencia los días 4 y 18 de Febrero, admitiendo carga y pasaje.
Linea regular Inglaterra
Fera Liverpool directo con salida fija todos los sábados.
Linea Francia
Servicio semanal directo para Cádiz, Compañía, Muelle de Fontenay, letra A, Teléfono 633 de Grao, Valencia, 114.

La clientela agradecida propaga el
ELIXIR CALLOL
Amigo DÉBIL tome ELIXIR CALLOL
Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Banco Hipotecario de España
DELEGACION DE VALENCIA
RESTAMOS al 6 por 100; hipotecarios amortizables a plazos de años, sobre fincas rústicas y urbanas.
Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar total o parcialmente su crédito anticipadamente.
La larga duración del préstamo permite al propietario hacer otras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver rápidamente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas no siempre fáciles de conseguir en los préstamos ordinarios con particularidad, generalmente a corto plazo, que a costa de mayores gastos y sacrificios.
Prescindimos de toda clase de construcciones.
ELEGADO: Don Benito Alzola, Mar, 24, Valencia

A las madres
¿Tienen enfermos de tos, fiebre, catarras del aparato respiratorio? Porque queréis emplear el
PIDMIL
omada Balsámica Antiséptica
De efectos inmejorables y sorprendentes en los niños. Su uso aconsejable en todas las enfermedades.
DE VENTA EN FARMACIAS

Chalet grande
elegante, moderno, con huerto y jardín, bien situado, cerca de Valencia, junto estación ferrocarril y paradas de tranvía y autobús, se vende a precio arreglado. Razon don Vicente Fora, Blasco Ibañez, 81. Burjasot.
VENTAS
Se vende un molino arrocero capaz para producir unos 24.000 kilos cada 24 horas, y sobre unos 10.000 kilos de harina de arroz, con trituradoras de cascarrilla, capaces de producir unos 4.000 kilos cada 24 horas, con su correspondiente cuerpo de edificio y almacenes. Para más detalles dirigirse a Hernán Cortés, 23, Valencia.

SUPRIMA INTERMEDIARIOS
y compre directo sus muebles en la Fábrica y Exposición de
E. VILELLA
La más importante de España :: Muebles de lujo y económicos :: La calidad hace el precio
Muebles de junco y médula
Fábrica y Exposición: JESÚS, 108 al 112
Despachos: PAZ, 17

HORNILLOS A PETROLEO
cinco céntimos de consumo por hora, a 16, 19, 20 y 22 pesetas.
Hay toda clase de piezas de recambio para ellos.
SILLAS PLEGABLES que se pueden llevar en el bolsillo, propias para campo, viaje, playa, etc., a SIETE PESETAS UNA.
Dos días de venta gratis al mes.
Ferretería Alemana, Congregación, 2, y Mar, núm. 33.